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MĂSURI ENERGICE PENTRU REDUCEREA
CONSUMURILOR DE MATERII PRIME

Producem tot mai multe bunuri mate
riale. O realitate incontestabilă și a ulti
melor luni ; luni in care acestui coman
dament major al economiei i se alătură 
în mod firesc sarcini și exigențe sporite 
care să determine un real salt calitativ in 
procesul muncii : imperativul unei cit mai 
înalte eficiența relevat prin noul meca
nism economico-financiar. Esența lui, pro
ducția netă, presupune înainte de toate 
împlinirea unei ecuații in care, la pro
ducții cit mai mari să corespundă cheltu

ieli materiale minime. Aceasta este, de 
fapt, condiția sporirii contribuției fiecărui 
colectiv la crearea venitului național, la 
crearea unor fonduri cit mai mari desti
nate dezvoltării intreprinderiior, creșterii 
cotei de beneficii a oamenilor muncii, 
lată de ce, reducerea continuă a consu
murilor de materii prime și materiale, de 
energie și combustibil pe fiecare produs 
devine factor prioritar in atingerea 
acestui scop. Căile de realizare sînt 
multiple. De la elaborarea proiectelor și 
pină la folosirea produselor create, exi

gențele calitative ale producției au impus 
luarea unor măsuri menite să reducă 
costurile. Cu toate acestea, rezerveie nu 
sint nici pe departe epuizate. Din tona de 
metal se poate obține o cantitate mai 
mare de produse ; un kilowat sau un 
litru de combustibil poate folosi la obți
nerea unei producții mai mari. La fel în 
utilizarea oricărei materii prime, a oricărei 
resurse care prin prelucrare capătă va
lențe ce definesc preocuparea pentru 
sporirea eficienței economice.

in proiectare, ca și Ea execuție — grifă maximă 
pentru folosirea fiecărui gram de metal

De o continuă descreștere a 
cheltuielilor materiale se poate 
vorbi și la întreprinderea me
canică de utilaj chimic Bucu
rești. O raportare Ia situația din 
anul trecut arată că în 1978, pe 
primele 7 luni, aceste cheltuieli 
scad cu 58,80 lei Ia 1 000 lei pro
ducție marfă, mai mult chiar de- 
cît prevedeau cifrele de plan. 
Satisfacții in general, și totuși 
numeroase neimpliniri atunci 
cînd discuțiile se concentrează 
asupra consumurilor tehnologice 
de metal, principalul element al 
acestor costuri. în momentul de 
față, norma de consum de 935 
kilograme laminate la tona de 
produs finit nu a f06t atinsă. Se 
mai consumă încă cu 43 kilogra
me în plus. Este adevărat, co
eficientul de utilizare a metalu
lui a crescut față dc anul trecut 
cu două procente. O creștere in
suficientă însă, față de rezerve
le existente aici.

Vacanța mare defilează cu 
pașii ei de gigant. Timpul iși 
urmează itinerarul in sens 
unic. Intimplarea a potrivit 
în așa fel lucrurile, incit 
exact in această perioadă — 
sezonul estival — să mă aflu 
atît la munte, cit și la mare. 
Si astfel să culeg, de pe 
buzele unor oameni admira
bili, curajoși și plini de ome
nie, un apel adresat de ei, 
mal cu seamă, celor tineri 
și foarte tineri. Este vorba

Teritoriile 
bucuriei 

de Mihai Stoian 
despre acei tineri care, soco
tind probabil, in forul lor in
terior, că răstimpul vacanței, 
al concediului de odihnă, re
prezintă, de fapt, un fel de 
„zonă albă" a deplinei „de
conectări" înțeleasă in sensul 
cel mai primejdios, cel mai 
nociv ; căci datorită ei unii 
se riscă pe sine sau îi riscă 
pe alții. încâlcind elementa
re norme de precauție, de 
înțelepciune, de conviețuire. 
Exemple : elevi, tineri
plini de vigoare și ex- 
pansivitate venițî pentru 
două zile la munte, urcind
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la Întreprinderea mecanică 
DE UTILAJ CHIMIC DIN‘BUCUREȘTI

UN IMPERATIV 
PENTRU FORJORI : GREUTATEA 

BRUTA CIT MAI APROAPE 
DE CEA NETA

La secția forjă ni se oferă spre 
comparație două repere. „Aveți 
în față două piese brute pentru 
aceeași piesă finită, inele de șe- 
mineu-plaje. După tehnologia a- 
plicată pină acum două luni, 
forjarea liberă, consumul de me
tal era de 80-82 kilograme. In 
urma trecerii la folosirea matri
țelor semideschise consumul a 
scăzut la 40-45 kilograme. Asta 
în ceea ce privește piesele mari. 
La alte repere, mai mici, cum

EROII VIEȚII, EROII FILMELOR
în cadrul activităților politico- 

ideologice și cultural-educative 
inițiate de Comitetul Central al 
Uniunii Tineretului Comunist 
sub genericul Festivalului na
țional „Cîntarea României", re
cent încheiatul Festival al fil
mului pentru tineret, aflat Ia 
cea de a doua ediție, a repre
zentat. fără Îndoială, o reușită, 
probată din plin de larga audi-, 
ență și de entuziastele aprecieri 
de care s-a bucurat din partea 
publicului.

Costineștiul, în această vară 
gazdă, rînd pe rind, a unui fes
tival al muzicii tinerb, a unuia 
dedicat spectacolelor de teatru 
pentru tineret, a oferit, vreme 
de o săptămînă miilor de-tineri- 
uteciști din unități industriale 
și agricole, elevi și studenți 
aflați la odihnă o imagine con
cludentă a eforturilor pe care 
realizatorii peliculelor prezen
tate — amatori, studenți ai In
stitutului de artă teatrală si 
cinematografică sau profesio
niști — le depun pentru o cit 
mai veridică și elocventă ex
plorare cinematografică a pro
blematicii tinerei generații. Fes
tivalul și-a propus și a izbutit 
să reliefeze pronunțatele valențe 
formative ale filmului românesc 
de azi, prețioasa lui încărcătură 
ideatică, constituindu-se astfel, 
intr-un eficient mijloc de edu
care politică, patriotică și este
tică a tinerilor spectatori, cei 
care au alcătuit, în final, un 
juriu de o exigență și obiectivi
tate exemplare.

sînt inelele de ridicare, cirligele, 
șuruburile cu ochi, unde am tre
cut la aplicarea matrițelor închi
se am redus consumul cu două 
treimi". Calculele oferite de teh
nologul Vasile Berbec le conti
nuă in aceeași idee, tinărul in
giner Vasile Topalu.

— Nici tehnologia de execuție 
a flanșelor plate prin turnare 
nu mai este de acceptat. Posi
bilități de a o înlocui există. O 
dovedește noua metodă de îndo
ire a flanșelor plate la cald și de 
asamblare prin sudare. D|că Îna
inte din 300 kilograme metal 
scoteam 100 kilograme produse 
finite, prin actuala tehnologie

Acum, cînd peste scena festi
valului s-a lăsat cortina, după 
desemnarea merituoșilor iau- 
reați, considerăm necesară evi
dențierea citorva aspecte refe
ritoare la Implicațiile artistice, 
educative ale acestei ample și 
rodnice manifestări.

Trebuie remarcat, de • la bun 
început, interesul conjugat al 
realizatorilor de film și al spec
tatorilor pentru peliculele inspi
rate de realitatea imediată, de 
problemele specifice ale tineri

MARGINALII LA FESTIVALUL 
FILMULUI PENTRU TINERET 

DE LA COSTINESTI

lor. Dovezi grăitoare în acest 
sens sînt premiile acordate fil
melor a căror tematică izvorăște 
din miezul fierbinte al actuali
tății. Marele premiu al festiva
lului a fost obținut, după cum 
se știe, de filmul Septembrie 
(scenariul și regia — Timotei 
Ursu). Calitățile care au impre
sionat juriul au fost multiple : 
lipsa de schematism în prezen
tarea vieții unui tînăr aflat în 
plin proces de maturizare, pre
zența unei stenice infuzii de li
rism și, mai ales, faptul (relevat 
de numeroși tineri in cursul 
discuțiilor) că spectatorul se 
află nu în fața unei narațiuni fil

din 100 kilograme metal obținem 
85 kilograme produse finite.

Așadar, argumente pentru îm
plinirea devizei „greutatea bru
tă cit mai apropiată de cea 
netă" există. Cu condiția ca a- 
cestei devize să-i adapteze mun
ca și furnizorii de piese turnate 
de la I.P.T. Cîmpina, „Tehno- 
metal" București și altele care, 
așa cum spunea inginerul Paul 
Urseanu, de la atelierul proiec- 
tare-tehnologie, continuă să tri
mită piese cu mari adaosuri de 
prelucrare.

O SOLUȚIE SIMPLA, 
EFICIENTA ISI ASTEAPTA 

ÎNCĂ APLICAREA
Spre deviza forjorilor'tind, 

trebuie să tindă și cazangiii și

N. COȘOVEANU 
PAVEL PERFIL

(Continuare în pag. a Ii-a)

LA ZI ÎN

AGRICULTURĂ

Recoltam 
culturilor 

de toamnă 
In această perioadă în ju
dețele din sudul țării se des
fășoară ample acțiuni pen
tru stringerea, transportul și 
depozitarea recoltelor de 
toamnă precum și pentru 
pregătirea terenurilor în ve

derea însămințării griului 

Raidul nostru în PAGINA A 
III-A

„Automatica" București — o 
marcă de prestigiu pentru 
produsele realizate de acest 

harnic colectiv

Foto : GH. CVCU

mate, istorisind molcom și pre
vizibil (cum se întimplă prea 
adesea), ci in fața unui film- 
avertisment. „Septembrie" este o 
pledoarie pentru trăirea respon
sabilă a vieții, pentru înlătu
rarea din perimetrul vieții coti
diene a compromisului, a min
ciunii, a tot ce poate falsifica 
profilul moral al tînărului. Pre
miat a fost și filmul Rătăcire 
(regia — Alexandru Tatos) care 
a beneficiat, grație scenariului 
semnat de I. Băieșu și Alex.

Tatos, de un subiect de o preg
nantă actualitate. Firesc. întîl- 
nirea cu o reflecție filmică a- 
supra prezentului a stîrnit un 
larg ecou în rîndul tinerilor 
participanți la vizionări și 
dezbateri.

Cu prilejul zilnicelor și atît de 
interesantelor intîlniri între 
realizatorii de film și spectatori, 
regizorii, operatorii, actorii, pro
ducătorii invitați au avut de 
întimpinat un neîntrerupt șir de 
întrebări, au putut asculta opi
nii judicioase, la obiect — nu 
rareori critice — dovedind se
riozitatea și orginalitatea de gîn- 
dire, cultura cinematografică,
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Dbbi cronica 

întrecerii 
socialiste

Spirit gospodăresc 
în utilizarea energiei 

electrice
Eforturile depuse de colecti

vele de oameni ai muncii din 
unitățile economice ale jude
țelor Iași și Vaslui, de perso
nalul muncitor de la între
prinderile de rețele electrice 
din cele două județe, in direc
ția utilizării eficiente și rațio
nale a curentului electric, s-au 
soldat cu o economie de la în
ceputul anului de 23,6 milioa
ne kilowați/oră energie elec
trică. Această cantitate echiva
lează cu necesarul de energie 
pe o durată de aproape 50 de 
zile la Combinatul de fibre 
sintetice din Iași, unul din cci 
mai mari consumatori de cu
rent electric din județ.

Procedee tehnologice 
perfecționate

Spiritul de gospodari exl- 
genți pe care îl manifestă tot 
mai pregnant colectivele mun
citorești din unitățile indus
triale ale județului Cluj s-a 
materializat, printre altele, în 
perioada care a trecut din 
acest an, in economisirea a 
peste 1 "60 tone de metal, în
deosebi pe seama adoptării 
unor procedee tehnologice 
perfecționate, sau folosirii pe 
scară din ce în ce mai largă 
a Înlocuitorilor, fără a fi di
minuate cu nimic performan
țele tehnico-funcțlonale ale 
produselor. Astfel, colectivele 
de muncă de la Combinatul 
minier Cluj, Combinatul de 
lianți si materiale refractare 
Turcia.' I.M.M.R., „16 Februa
rie", întreprinderea de trico
taje „Someșul" și de la Fabri
ca de cartoane „Mucart" din 
Cluj-Napoca au economisit, 
pină în prezent, materiale în 
valoare de aproape 20 000 000 
lei, atingind deja nivelul pre
conizat pentru Întregul an.

Noi produse 
cu performanțe 

superioare
în industria județului Timiș, 

cel de-al treilea an al actua
lului cincinal este marcat de 
asimilarea în fabricație a pes
te 2 000 de produse noi sau 
reproiectate, anroape jumătate 
din acestea fiind realizate in 
devans fată dc terme ?.u! nre- 
văzut în programele do înnoi
re a producției. Avînd la bază, 
în cea mai mere narte proiec
te și tehnologii elaborate de 
specialiști din producție, cer
cetare și lnvățămint superior, 
noile produse întrunesc carac
teristici calitative superioare 
și asigură ridicarea producti
vității muncii, prelucrarea efi
cientă a materiilor prime in
digene, micșorarea cheltuieli
lor materiale.

Printre cele mai reprezenta
tive produse realizate de in
dustria timișeană, în această 
perioadă, se numără o serie de 
motoare electrice cu inaltc 
performanțe (întreprinderea 
„Electromotor"), mașini uni
versale de sudat electric prin 
puncte (întreprinderea „Elec- 
trotimiș"), contoare trifazate 
de energie reactivă (întreprin
derea de aparate electrice de 
măsurat Timișoara), corpuri 
de iluminat cu articulație pen
tru mașini-unelte, produse la 
întreprinderea „Electrobanat", 
mașini de cimentare termică 
șl Îndoire, destinate industriei 
de încălțăminte (întreprinde
rea de utilaje și piese de 
schimb Lugoj).

dorința de cunoaștere ce carac
terizează tînăra noastră .genera
ție. Răspunsurile — adevărate 
profesiuni de credință — au fi
gurat un autentic program de 
creație. S-a stabilit, deci, un 
dialog în care cineaști și spec
tatori și-au mărturisit interesul 
pentru filmul care să ilustreze 
efortul continuu al ’ întregului 
popor, al tineretului pentru con
tinua înălțare a patriei, pentru 
edificarea unei societăți umanis
te. Totodată s-a combătut în
dreptarea meditației filmice spre 
subiecte minore sau irelevante 
pentru universul de ginduri și 
preocupări al spectatorului de 
azi.

Aria filmului de tineret nu 
poate fi alta decît acest prezent 
tumultuos, fascinant prin conti
nua-! transformare revoluționa
ră și tulburător prin viziunea 
minunată pe care o oferă asu
pra viitorului. Eroii vieții, s-a 
spus aici de repetate ori, tre
buie să devină eroii filmelor 
noastre. în această ordine de 
idei, credem că ar fi fost ne
cesară și invitarea la festival a 
scenariștilor, care ar fi avut 
astfel prilejul unui util schimb 
de vederi cu spectatorii asupra 
acestei esențiale — și încă in
complet soluționate — probleme 
a cinematografiei noastre, sce
nariul.

O inițiativă fericită a consti-

DAN MUCENIC
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul Haralambos Drakopoulos,
secretar al C. C. al Partidului Comunist din Grecia (interior)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, a primit, joi 
după-amiază, pe tovarășul Ha
ralambos Drakopoulos, secretar 
al C.C. al Partidului Comunist 
din Grecia (interior), care ș-a a- 
flat- la odihnă in țara noastră, 
la invitația C.C. al P.C.R.

La întrevedere a participat 
tovarășul Vasile Mușat, secretar 
al C.C. al P.C.R.

Oaspetele a adresat tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu un salut 
călduros din partea conducerii 
P.C. din Grecia (interior) și a 
mulțumit pentru prilejul ce i 
s-a oferit de a vizita din nou 
România, de a cunoaște reali
zările deosebite obținute de po
porul român, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, pe 
calea edificării societății socia
liste multilateral dezvoltate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a rugat să se transmită condu
cerii și membrilor partidului un 
cald salut și urări de noi suc
cese in lupta pe care o duc, îm
preună cu alte forțe progresis
te și democratice din Grecia, 
pentru promovarea intereselor 
oamenilor muncii, pentru afir
marea idealurilor democrației, 
independenței și progresului so
cial.

în timpul convorbirii s-a pro
cedat la o informare reciprocă 
cu privire la activitatea și pre

Președintele Consiliului Național și președintele Consiliului Statelor
ale Adunării Federale și Confederației Elvețiene.

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, în 
ziua de 31 august, pe Alfred 
Bussey, președinteie Consiliu
lui Național, și Robert Rei
mann, președintele Consiliului 
Statelor ale Adunării Federale 
a Confederației Elvețiene, care 
ne vizitează țara, la invitația 
Marii Adunări Naționale.

La primire au luat parte to
varășii Nicolae Giosan, pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale, și Ioan Pop D. Popa, pre
ședintele Grupului parlamentar 
pentru relațiile de prietenie 
Romănia-Elveția.

A fost de față Pierre-Henri 
Thevenaz, ambasadorul Elveției 
la București.

Cu acest prilej, oaspeții au 
exprimat gratitudinea lor șefului 
statului român pentru întreve
derea acordată, pentru ospitali
tatea și cordialitatea cu care au 
fost întîmpinați în țara noastră, 
subliniind caracterul rodnic al 
discuțiilor purtate, impresiile 
deosebite produse asupra lor de 
realizările României contem
porane.

în timpul întrevederii, a fost

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, joi dimineața, delegația 
de ziariști mexicani condusă de

Polivalența 
existenței noastre

Viața devine din ce in ce mai 
complexă si complicată. Pro
gresul nu simplifică nici con
diția umană, nici modalitățile 
de afirmare personală. Dimpo
trivă. Cerințele individului fată 
de societate, cerințele societății 
față de acesta devin tot mai 
numeroase, variate, multiple.

Omul se află angajat în
tr-o totalitate de reiații so
ciale și este ceea ce este 
datorită multiplelor lui rela
ții sociale. Or. fiecare din a- 
ceste relații solicită anumite 
aptitudini, calități, canacități. 
Persoana reprezintă sinteza di- 

ocupările celor două partide și 
a avut loc un schimb de vederi 
asupra unor probleme actuale 
ale vieții internaționale.

în acest cadru, a fost expri
mată satisfacția pentru bunele 
relații existente între Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Comunist din Grecia (interior), 
apreciindu-se că dezvoltarea a- 
cestora pe baza principiilor ega
lității, autonomiei, a dreptului 
fiecărui partid de a-și elabora 
independent și de sine stătă
tor propria politică, fără nici un 
amestec din afară, contribuie la 
extinderea raporturilor de co
laborare dintre România și Gre
cia, in interesul ambelor po
poare, al cauzei păcii și secu
rității, înțelegerii și cooperării 
în Balcani, în Europa și în în
treaga lume.

Schimbul de vederi cu privi
re la unele probleme actuale 
ale situației internaționale a 
scos în evidență profundele 
schimbări care au avut loc in 
lume ca rezultat al afirmării tot 
mai puternice a voinței po
poarelor de a trăi libere, inde
pendente și suverane, de a pu
ne capăt vechii politici impe
rialiste de dominație și dictat. 
S-a relevat că, in aceste condi
ții, este necesară intensificarea 
acțiunilor unite, atit pe plan 
național, cit și internațional, ale 
forțelor de stingă, ale tuturor 

evidențiată cu satisfacție evo
luția ascendentă a relațiilor din
tre România și Elveția, pe plan 
politic, economic, tehnico-știin- 
țific, cultural, relevindu-se do
rința comună de a se dezvolta 
și mai intens colaborarea, în 
interesul ambelor țări și po
poare. S-a subliniat, în acest 
cadru, că amplificarea contac
telor și a schimburilor de pă
reri între parlamentele celor 
două țări este de natură să con
tribuie la adîncirea prieteniei 
tradiționale româno-elvețiene, la 
extinderea conlucrării bilatera
le, la mai buna cunoaștere și 
apropiere dintre popoarele noas
tre. la promovarea idealurilor de 
pace și colaborare între națiuni.

în cursul convorbirii, s-au 
abordat, de asemenea, probleme 
ale situației internaționale actu
ale, reliefîndu-se necesitatea ca 
guvernele, parlamentele, să-și 
intensifice eforturile pentru re
zolvarea marilor probleme care 
confruntă astăzi omenirea. A 
fost apreciată însemnătatea sta
tornicirii pe continentul euro
pean a unui sistem real de secu
ritate și cooperare prin transpu
nerea în viață a prevederilor 
Actului final al Conferinței de

0 delegație de ziariști mexicani
Victor Manuel Garcia Solis, pre
ședintele Clubului de presă „Pri
mera plana" care face o vizită 
de documentare și schimb de 
experiență in țara noastră, la 
invitația Consiliului ziariștilor.

de Pavel Apostol

namică a totalității acestor în
sușiri diferențiate. în societatea 
burgheză. fondul înstrăinări! 
omului de multilateralitate in
trinsecă condiției umane constă 
in reducerea polivalentei la o 
unilateralitate impusă de divi
ziunea capitalistă a muncii si 
de subordonarea capacităților 
creative fată de consumul de
venit scop în sine, constrînge- 
re si servitute. Proiectul comu
nist al societății socialiste mul

forțelor revoluționare, progre
siste și democratice în lupta im- 
potriva tendințelor de reîmpăr
țire. a lumii in zone de influen
ță. pentru pace și progres so
cial. pentru statornicirea in via
ța internațională a unor noi re
lații interstatale, pentru edifi
carea unei noi ordini economice 
și politice mondiala care să asi
gure dezvoltarea liberă și inde
pendentă a tuturor popoarelor. 
In acest context a fost relevată 
importanța intensificării efortu
rilor pentru înfăptuirea unui 
sistem real de securitate și co
operare in Europa, a unor mă
suri concrete de dezarmare șl, 
în primul rînd. de . dezarmare 
nucleară, fără de care nu pot fi 
concepute pacea și securitatea 
atît pe continentul nostru, cit in 
întreaga lume.

Cele două partide și-au re
afirmat hotărîrea de a milita 
mai activ pentru realizarea de 
noi pași in direcția Îmbunătăți
rii colaborării și dezvoltării u- 
nor raporturi strînse de priete
nie și bună vecinătate in Bal
cani. corespunzător intereselor 
popoarelor din această zonă, cu 
convingerea că acest lucru fo
losește cauzei păcii și cooperă
rii in Europa și în lume.

Convorbirea s-a desfășurat 
într-o atmosferă tovărășească, 
de caldă prietenie.

la Helsinki. A fost exprimată 
speranța că reuniunea din 1980 
de la Madrid — temeinic pre
gătită — va impulsiona activita
tea de înfăptuire a securității 
europene, va deschide largi pers
pective dezvoltării nestingherite 
a colaborării economice, tehni- 
co-științifice, culturale și in 
alte domenii de interes umani
tar, va favoriza trecerea la mă
suri concrete, eficiente, de de
zarmare și de dezangajare mi
litară, fără de care nu pot fi 
concepute pacea și securitatea pe 
continentul nostru și în lume. în 
același timp, a fost subliniată 
necesitatea instaurării unor re
lații de egalitate și echitate in
tre state, a făuririi unei noi or
dini economice mondiale, care 
să asigure progresul și bunăsta
rea fiecărei națiuni. De ambele 
părți, a fost manifestată con
vingerea că România și Elveția, 
parlamentele celor două țări, 
vor conlucra tot mai strîns pe 
plan extern, iși vor aduce în
treaga contribuție la înfăptuirea 
aspirațiilor de libertate, pace șl 
progres ale popoarelor.

întrevederea s-a desfășurat în
tr-o ambianță cordială, prie
tenească.

La primire a luat parte tova
rășul Dumitru Popescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a acordat un 
interviu ziariștilor mexicani.

tilateral dezvoltate constituie — 
sub raport uman — o strategie 
de recucerire de către individ 
a multilateralității ca trăsătură 
definitorie a persoanei împlini
te in statutul si rolul său social 
revoluționar. Mai ales tineretul, 
aflat la virsta și în situația ma
rilor opțiuni, este confruntat cu 
șansa si chemarea, cu obligația 
și răspunderea realizării multi
laterale.

Nu este vorba despre mul
tilateralitatea doar a inte
reselor intelectuale: nu en-

(Continuare în pag. a ll-a)
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PLM FIECARE ȘCOALA - MATERIAL DIDACTIC
EROII VIEȚII, 

EROII FILMELOR

Un capitol însemnat al pregătirilor pentru noul an școlar, il 
reprezintă îmbogățirea zestrei didactice necesară unui invăță- 
mint modern, puternic integrat cu producția ,și cercetarea. 
Inginer Ion Pușcașu. director al Oficiului central pentru mijloace 
de invățămint, ne oferă relații asupra preocupărilor care există 
și au existat în vederea consolidării in fiecare școală a unor 
dotări tehnico-didactice de ultimă oră.

— Subliniez, în primul rind, că școala românească nu se află 
în faza de început a acțiunii de dotare cu mijloace didactice 
moderne. De mai mulți ani, la indicația conducerii de partid, in- 
vățămintul este prins intr-o vastă activitate de înnoire a dotări
lor sale în deplin acord cu caracterul integrat al învățămintului 
românesc. Chiar și în acele școli așa-zis îndepărtate, putem re
marca eforturile ce se fac de a se renunța la clasica sală de 
clasă, cu catedră și bănci, în favoarea claseior-cabinete, a clase - 
lor-iaboratoare și, nu in ultimul rind, a claselor-ateliere.

— Școala a fost mandatată de 
partid, după cum bine se cu
noaște. să fie ea însăși creatoare 
și producătoare de mijloace de 
invățămint, trecînd curajos la 
autodotarea sa cu ceea ce îi este 
necesar. A devenit învățămintul 
un producător de material di
dactic ?

— NU numai că a devenit, dar 
se poate spune că invățămintul 
este, astăzi, un prestigios crea
tor de material didactic. Institu
țiile de invățămînt s-au înscris 
cu prioritate in Festivalul ,.Cin- 
tarea României", cu contribuții 
substanțiale pe planul creativi
tății în domeniul mijloacelor de 
invățămînt. în primăvara aces
tui an, de pildă, mai mulți fac
tori de invățămînt și cercetare, 
sub Îndrumarea ministerului 
nostru, au organizat, la Alexan
dria, un simpozion național pur- 
tind titulatura „Creativitatea in 
domeniul mijloacelor de invăță
mint". precum și o expoziție 
edificatoare pe această temă. A 
reieșit, astfel, că. mișcarea de 
creație tehnico-științifică consa
crată perfecționării tehnologiilor 
de invățămînt. are un caracter 
de masă in școli și facultăți. 
Dacă-mi amintesc bine. în faza 
inițială au fost propuse peste 
15 000 titluri de mijloace de în- 
vătămînt, fiind selecționate 
5 000.

Este așadar, de subliniat con
tribuția creației proprii, în do
meniul mijloacelor de invăță
mint, a cadrelor didactice, ele
vilor și studenților. Un bun si 
valoros exemplu l-a constituit 
expoziția cu tema ..Creativitatea 
în domeniul mijloacelor de în- 
vățămînt" : aici au fost prezen
tate peste 800 titluri de mijloa
ce de invățămînt. Această ex
poziție a demonstrat ce impor
tant potențial creator există în 
școlile de toate gradele. Unele 
dintre aceste mijloace de învă- 

GRIJĂ MAXIMĂ PENTRU FOLOSIREA 
FIECĂRUI GRAM DE METAL

(Urmare din pag. I)

montorii inginerului Constantin 
Osiceanu. Despre un nou început 
exprimat prin tendința de a în
locui stelele fixe la virole prin 
stele modulare vorbește acum i- 
novația tînărului tehnician Va- 
sile Oprea. Asta va aduce o e- 
conomie lunară de zece tone 
oțel. Soluția, propusă eîte pe cit 
de simplă pe atit de eficientă. 
Deocamdată. însă, la ca'zangerie, 
inginerul Osiceanu recunoaște : 
..Aplicarea ei s-a cam întîrziat. 
Noii indicatori de măsurare a 
muncii noastre sper să scoată 
de sub influența inerției și a- 
ceastă posibilitate de creștere a 
eficienței producției. Așadar, 
existînd soluția trebuie grăbită 
aplicarea ei. Barele de oțel ale 
acestor stele nu vor mai rotun
ji suta de tone de deșeuri de 
metal ce ies lunar pe poarta din 
spate a întreprinderii.

Posibilitățile de a reduce suta 
de tone de deșeuri metalice nu 
sint nici pe departe epuizate. De 

Intre stelele cu brațe fixe 
și stelele cu brațe mobile 
diferența e doar de... un 
șurub. Economia obținută 
insă echivalează cu zeci de 

tone de metal

acest lucru sînt convinși atit 
tehnologii, cit și oamenii de la 
aprovizionare.

— Nu de puține ori ne spune 
Ion Dumitrescu, de la atelierul 
proiectare — tehnologie, cerem 
schimbări la proiectele pe care 
ni le trimit IPSCAIA, IPROLAM, 
ICPH Brăila sau IITPIC. Am a- 
juns la concluzia că dacă ni 
s-ar aproba aceste modificări am 
reduce din primul moment 4-5 
la sută din consumul de metal. 
Cum ? Proiectanții nu țin cont, 
de multe ori. de dimensiunile 
tipizate ale profilelor. Așa cum 
uneori ne trezim cu proiecte 
care dau abateri de formă și po-

ADECVAT IIMIIÎNVĂTĂMÎBIT MODERAI

țămînt. datorită ingeniozității și 
gradului inalt de eficiență pe 
care-1 pot aduce in procesul de 
predare-învățare ne-au determi
nat să completăm planul de asi
milare pe anul 1978 cu 59 de noi 
mijloace de invățămînt.

— Chiar doream să vă între
băm dacă este suficient de bine 

• Volumul producției de mijloace de invățămînt a crescut cu 24 
la sută față de anul trecut ; iar numărul titlurilor crește cu 47 la 
sută • 72 la sută din totalul titlurilor o reprezintă aparatura, mași
nile, utilajele, trusele de scule și instrumentele de măsurat necesare 
laboratoarelor, cabinetelor și atelierelor • Instituțiile de invățămînt 
participă cu o cotă însemnată de produse la realizarea necesarului 
de material didactic ; astfel, 86 la sută din titluri se execută in licee 
și facultăți • Este edificatoare cifra reprezentind asimilări de noi 
mijloace de invățămint, planul de asimilare pe acest an cuprinzind 

330 titluri fată de 203 titluri realizate anul trecut

valorificată posibilitatea învățâ- 
mîntului de a fi principal pro
ducător de tehnici didactice

— Astăzi putem vorbi de o 
cotă apreciabilă de participare a 
învățămintului la crearea mij
loacelor didactice. Să ne gindim. 
de pildă, că în 1974 școala pro
ducea mijloace de invățămint în 
valoare de un milion, iar astăzi 
ea a ajuns la o cotă de partici
pare reprezentind 40 de milioa
ne lei. Avem 100 de unități co
laboratoare in producția de ma
terial didactic, dar și 66 de școli 
și facultăți care și-au profilat 
producția și proiectarea in do
meniul mijloacelor de invăță
mint. Procentul de 20 la sută pe 
care-1 realizează învățămintul 
din totalul volumului producției 
mijloacelor de invățămint nu 
este mic. El poate fi insă mult 
mai mare. Aici, in școli și facul
tăți avem un puternic potențial 
tehnic — prin atelierele existen
te. unele fiind de nivelul unor 
adevărate fabrici — precum și 

Pentru aceeași piesă, consumuri de metal cu mult diminuate. So
luția? înlocuirea forjării directe cu forjare prin matrițe semi- 

deschise

ziții neconforme ale unor repe
re. Asta duce direct la un nou 
consum suplimentar de metal.

Dacă aceasta este deocamda
tă starea raporturilor dintre in
stitutele de proiectări și tehno
logie și întreprinderi, iată și o 
altă stare cu consecințe asemă
nătoare, generată de raporturile 
dintre furnizorul de metal și 
prelucrătorul de metal.

— Intr-o întreprindere unde se 
produc unicate, preciza Octavian 
Funaru, șeful serviciului aprovi
zionare, nu ai nevoie de orice

Polivalența existenței noastre
(Urmare din pag. I)

ciclopedismul erudit exprimă 
esența multilateralității revolu
ționare a omului societății so
cialiste. Persoana multilateral 
dezvoltată se caracterizează prin 
aderenta sa. pe toate planurile, 
la realitatea socialistă, prin 
complexitatea relațiilor sale si
multane de integrare construc
tivă. în viata socialistă — de la 
activitatea productivă materială 
și in general social-utilă. prin 
participare conștientă, liberă. Ia 
dezvoltarea autoconducerii mun
citorești si la autogestiunea 
unităților economico-sociale din 
care face parte, oină la angaja
re creativă în domeniul cultu
rii spirituale... Festivalul ..Cîn- 
tarea României" întruchipează 
această sinteză in acțiune a 
persoanei multilateral dezvolta
te si tot multilateral integrate 
în viata socialistă. Așadar, 
multilateralitatea persoanei nu 
are un sens livresc, abstract, ci 
unul concret de participare 
plină de răspundere la promo
varea unei noi calități, superi
oare. revoluționare in ansam
blul activităților sociale prin 
dezvoltarea capacităților indivi
dului cerute de întronarea nou
lui în producție. în viata si 
gîndirea omului. în timpul ac

un valoros potențial uman ca
pabil să inoveze tehnica didac
tică și să o producă la para
metri ridicați. Acțiunea nu poa
te fi lăsată insă să se desfă
șoare la întîmplare, ea trebuie 
Îndrumată științific. Volumul și 
conținutul lucrărilor este per
fectat in Programul de dotare 
cu mijloace de invățămint în 
perioada 1976—1980“ — un pro
gram Cu întindere pe spațiul 
cincinalului revoluției tehnico- 
științifice. care a fost elaborat 
pe baza Hotăririi Plenarei C.C. 
al P.C.R. dih 18—19 iunie 1973, 
și reconsiderat pe baza sarcini
lor Plenarei C.C. al P.C.R. din 
iunie 1977. Ne preocupă acum 
ca școlile și facultățile să reali
zeze o producție de mijloace de 
invățămint intr-o concepție uni
tară. M.E.Î. a adoptat in acest 
sens normative clare, cuprinse 
în „Metodologia de asimilare a 
mijloacelor de invățămint". se 
cere insă, ca acestea să fie bine 
cunoscute în instituțiile școlare 

și universitare. Totodată, sîntem 
preocupați să lărgim conlucrarea 
cu institutele de cercetare și 
proiectare, cointeresindu-le să 
valorifice cu incredere și mai 
operativ creațiile profesorilor, 
elevilor și studenților in acțiu
nea de concepere și realizate 
practică a auxiliarelor tehnice 
pentru invățămint.

— Ce oferte prezintă viitoru
lui an școlar oficiul specializat 
pe producția mijloacelor de în- 
vățămînt ?

— 634 titluri din care 140 sînt 
noi. față de 475 titluri produse 
în 1977. Volumul mijloacelor de 
invățămint fiind aproape cu un 
sfert mai mare decît anul trecut, 
învățămintul este servit eu ma
terial didactic începînd de la 
grădinițe. Pentru această formă 
de invățămint s-au produs jocuri 
complexe menite să dezvolte 
concomitent facultățile intelec
tuale ale copiilor și primele de
prinderi de muncă, precum și 
jocuri pregătitoare in vederea 

sortiment de tablă sau profile în 
cantități de peste 30 de tone. Dar 
ce să facem dacă aceasta e con
diția pe care ne-o impune C.S. 
Galați. Neavînd încotro, primim 
și cantități de metal la dimen
siuni și cantități pe care, ajus- 
tindu-le, le pierdem.

Am amintit doar cîteva din 
reușitele și posibilitățile de re
ducere a consumului de ma
teriale, în cazul de față a me
talului. La I.M.U.C. București se 
promite și se așteaptă un nou 
pas în acest sens.

tivității profesionale si in viata 
personală...

Revoluția socialistă si cea ști- 
ințifico-tehnică converg in a 
solicita individul în integrali
tatea persoanei sale, în toate 
dimensiunile sale. Tinăra gene
rație este demnă de invidiat 
pentru uriașele posibilități de 
afirmare personală pe care le 
oferă proiectarea și realizarea 
programului comunist de dez
voltare socială la nivelul supe
rior al actualei revoluții stiinti- 
fice-tehnice. Fiecare tinăr tre
buie să înțeleagă că face parte 
din subiectul istoric colectiv al 
celei mai profunde transformări 
cunoscute de poporul nostru, 
oferindu-i-se sansa unică de a 
se realiza în deplinătatea capa
cităților și talentelor sale, prin 
asumarea misiunii istorice de a 
proiecta si înfăptui o societate 
a echității, pe care secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a caracteri
zat-o drept „o societate a mun
cii libere".

Cum se realizează acest cute
zător program depinde de toti 
și de fiecare. îndeosebi tinerii 
sint înzestrați cu sensibilitate 
pentru nou. gust pentru inova
ție. capacitate de invenție, ce
rute, la tot pasul. în fiecare ioc 

trecerii la activitatea școlară. În 
domeniul învățămintului liceal 
domină materialul produs pen
tru laboratoare, cabinete și ate
liere, prin intermediul căruia 
sperăm să pătrundă mai puter
nic in școală tehnologiile didac
tice moderne, avînd ca rezultan
tă creșterea randamentului șco
lar și accentuarea caracterului 
aplicativ al procesului instruc
tiv. In domeniul producției de 
mijloace de invățămînt, accen
tul ii constituie. in acest an, 
creșterea funcționalității labora
toarelor, cabinetelor și ateliere
lor. De aceea, de pildă, s-a 
acordat atenția mai mare pro
ducției de truse complexe pen
tru elevi, care să permită exe
cutarea unor lucrări de mai 
mare dificultate — și acesta este 
doar un exemplu. Prin reproiec- 
tarea unor aparate, s-a ajuns, 
totodată, la reducerea importu
rilor în domeniul mijloacelor de 
invățămînt ; un exemplu consti- 
tuindu-1 realizarea retroproiec- 
torului. Școlile se vor putea îm
bogăți cu aparatură audiovizuală 
și cu filme didactice, dar este 
de datoria dascălilor să utilizeze 
mai curajos filmoteca școlară ca 
auxiliar modern, de preț, in pro
cesul de invățămînt.

— Ce priorități credeți că 
există privind dotarea cu mij
loace de invățămint ?

— Facem apel la inspectorate
le școlare să fie mult mai gri
julii in repartiția mijloacelor de 
invățămint ; dotarea școlilor tre
buie făcută echilibrat și echi
tabil. prevenindu-se supradota- 
rea unora în defavoarea altora. 
Trebuie să stea în atenție, in 
primul rind. liceele care, de anul 
trecut, au primit noi profile, să 
se meargă de la început pe linia 
asigurării unor dotări corespun
zătoare profilului, consolidîn- 
du-se puternice laboratoare și 
ateliere, căci improvizațiile, pe 
lingă că. în cele din urmă, costă 
mai mult, pot afecta conținutul 
procesului instructiv-educativ. 
Comanda de material didactic 
trebuie făcută pe baza unor stu
dii care să asigure un caracter 
științific cererilor adresate de 
școli. Este potrivit să revenim 
in acest context, asupra necesi
tății ca unitățile de invățămint 
înseși să treacă cu îndrăzneală 
la autodotare. să nu se rezume 
a fi un solicitant de mijloace de 
invățămint cind, in propria lor 
incintă acestea pot fi realizate 
corespunzător nevoilor specifice.

Convorbire realizată de 
LUCREȚIA LUSTIG

Cit de scump costă neatenția
Din rapoartele pe care Ie 

consult rețin la cauzele acci
dentelor, invariabilul „nea
tenție".

...Pe DN 21, Ia km. 110+808, 
pe raza comunei Dragalina, 
rulează autoturismul 1 II 4011. 
La un moment dat, tlin nea
tenție. Ștefan Chirea (sir. 
Țăndărci nr. 16, Fetești-Ga- 
ră), a pierdut controlul vola
nului, a virat la stingă pă- 
trunzînd pe banda de circu
lație Călărași-Slobozia cipc- 
nindu-se cu autoduba 31 II 
3503 proprietatea I.T.A. Că
lărași care circula regulamen
tar. Un accident stupid, o „ne
atenție" care a costat viața 
unui om și rănirea gravă a 
proprietarului autoturismului.

...ARO 21 G1 425 din dota
rea Liceului de industrie ali
mentară din Galați circula 
dinspre Birlad spre Vaslui. 
Ploua și in asemenea condi
ții meteorologice Ion Melinle, 
conducătorul autoutilitarei, a- 
vea datoria să fie mult mai 
prudent, să micșoreze viteza 
pini la evitarea oricărui ac
cident. £î iar neatenție. De 
data aceasta accidentul s-a 
soldat eu viața a 4 persoane. 
Autoutilitara a intrat în co
liziune cu autocamionul 21 
VS. 1636.

...Evenimente tragice deter
minate de neatenția cu care 
unii conducători circulă pe 
drumurile publice, de facto
rul oboseală. Din neatenție, 
autoturismul 13 B 7115 condus 
de Dimitrie Pricop a urcai, 
în stațiunea Jupiter pe tro
tuar accidentînd grav un pie
ton ; din aceeași cauză auto
turismul 1II 551 care circula 
în direcția Călărași-Slobozia 
a părăsit partea carosabilă.

al societății noastre si in fiecars 
moment al dezvoltării : în ac
tivitatea productivă, științifică, 
tehnică, la fel ca in cea politică, 
de adîncire a democrației so
cialiste .ori în cea culturală, a 
întruchipării în creații durabile 
a spiritului revoluționar ca 
imprimă gindirii avint. ascu- 
țește sensibilitatea si înzestrea
ză voința cu caratele dirzeniei 
Si neclintirii...

In ăcest proces de înnoire 
continuă și pe toate planurile, 
tinăra generație trebuie să-și 
asume nu numai titlul de no
blețe dar și răspunderea gravă 
de a promova nu doar tinerețea 
virstei. dar si o tinerețe neis
tovită a voinței de a dura si 
schimba, o tinerețe aptă să se 
depășească pe sine, luptind 
pentru învingerea lipsurilor, 
greutăților, o tinerețe a cute
zanței de a fi mereu noi înșine 
și totuși în transformare. înnoi
re. necontenită.

Societatea socialistă multilate
ral dezvoltată ii cere individului 
inițiativă, inventivitate, capaci
tate de inovație revoluționară, 
exigente ce converg spre meni
rea și îndatorirea afirmării 
creative multilaterale a persoa
nei umane : in profesiunea 
aleasă, in viata social-nolitică. 
în cultură. în viata personală.

Hotelul „Sovata" din localitatea cu același nume

Foto : V. RANGA

Darea în folosință 
a noi construcții școlare

Odată cu începerea anului de 
invățămint 1978—1979, mulți 
elevi vor păși in noi localuri 
școlare. După cum ne informea
ză compartimentul de investiții 
din Ministerul Educației și în
vățămintului, în 1978 vor fi date 
in folosință 2 300 noi săli de 
clasă. învățămintul liceal și teh- 
nic-profesional va înregistra o 
creștere considerabilă a bazei 
sale materiale, îndeosebi in pri
vința atelierelor-școală pentru 
activitatea productivă și a cabi
netelor de specialitate. Este pre
văzută construirea și amena
jarea de noi spații pentru ate- 
liere-școală, cu o capacitate de 
7 000 locuri, precum și 500 săli

După ce a reintrat în șosea 
a derapat izbindu-se de un 
tub de azbociment. La 32 de 
ani proprietarul autoturismu
lui respectiv a plătit cu viața 
clipa de neatenție.

I-am auzit deseori pe lu
crătorii de Ia circulație reco- 
mandind conducătorilor auto: 
„Cind simțiți că ați obosii, 
opriți automobilul cit mai în

Bucuroși de oaspeți și nu prea
La hotelurile din Baia 

Mare la un „Bucuros de oas
peți" ți se răspunde cam in 
doi peri : „Nu avem camere", 
sau „Vă dăm cameră numai 
dacă plătiți anticipat".

într-una din zile am po
posit în orașul de la poalele 
munților. Căldură alternată 
cu ploaie măruntă. La hotelul 
„Carpați", una dintre cele 
mai moderne unități de ca
zare din municipiu, ni se 
răspunde sec :

— Nu avem decît un singur 
loc intr-o cameră cu două 
paturi. Și ăsta numai piuă 
miine, pentru că a fost anun
țat un grup de turiști.

încercăm la hotelul „Bucu
rești". Receptionera Doina 
Haiduc, între „două vorbe" cu 
cele două cameriste care se 
găseau in recepție (!!). ne 
răspunde si mai si :

— Vă dăm cameră numai 
dacă plătiți anticipat. Așa-i 
dispoziția !

Fără speranță, ne îndrep
tăm totuși spre hotelul „Mi
nerul", din centrul vechi al 
orașului. Aici, aflăm de la 
recepționera de servici, Vio
rica Duță. că nu prea mai

(Urmare din pag. I)
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prea voioși și prea indife
renți la marcaje, la semnele- 
avertisment, se accidentează, 
ajung chiar pe masa de ope
rație, salvați fiind, din cine 
știe ce prăpastie, de către 
niște oameni care și ei riscă, 
insă sensul riscului lor este 
limpede, folositor.

Bineînțeles, virstele tinere 
sint, prin ele insele, virste 
ale spontaneității, ale 
nergiei care se cere 
orice preț cheltuită ;
depinde de părinți, de edu
catori, de adulți in ge
neral ca, de-a lungul anilor, 
urmașii noștri să înțeleagă 
profund, fundamental, că se
tea de distracție se cuvine a 
nu întîlni, niciodată, lipsa de 
răspundere, temeritatea fără 
suport — de regulă condu- 
cînd la un deznodămînt ab
solut de nedorit. Fiindcă și 
într-altă parte, la mare, alți 
oameni de omenie — salva- 
marii — mi-au vorbit, de astă 
dată, despre cei care nesoco
tesc balizele și, cu chiu, cu 
vai, sint readuși la mal... 
Unul dintre băieții salvați în 
ultima instanță. 'întrebat cum 
de s-a aventurat dincolo de 
o „limită a riscului" perfect 
marcată, n-a găsit altă justi
ficare mai temeinică, decît 

de clasă, cabinete și laboratoa
re. în avansat stadiu de con
strucție se află, de asemenea, 
internate școlare cu aproape 
27 000 locuri.

Corespunzător necesităților în
vățămintului superior, suprafața 
noilor spatii universitare însu
mează aproape 29 000 mp. Mare 
parte din aceste construcții sint 
afectate Facultății de mecanică 
din Cluj-Napoca, Institutului de 
petrol și gaze din Ploiești, Insti
tutului politehnic din Iași și unor 
cămine studențești cu 8 500 
locuri, la București, Cluj-Napo
ca, Iași, Timișoara, Craiova, 
Tirgu Mureș.

afara carosabilului..." Se în- 
timplă insă ca unii posesori 
de autoturisme să ignore a- 
ceste sfaturi. Și atunci inevi
tabilul se întimplă, de multe 
ori cu pierderi de vieți ome
nești, cu infirmități grave.

Intensificarea traficului lif
tier reclamă cu acuitate stă- 
pinire de sine, respectarea 
normelor de circulație. Vor
ba unei vechi zicale : Legea, 
dacă vrei să te ocrotească, 
trebuie respectată !

LIDIA POPESCU

sint locuri pentru că si-a a- 
nunțat sosirea un grup de vi- 
nători. In rest aceeași poves
te : plata anticipat pentru 
„toți clientii necunoscuti. căci 
aceștia nu ne inspiră încre
dere". Plătim anticipat. Mai 
aflăm de la aceeași re- 
cepționeră, de altfel ama
bilă și oarecum binevoi
toare, că sint destui cei 
care pleacă fără a plăti caza
rea. Ca. de exemplu. Titu 
Mocanu. care s-a dat drept 
inginer la Turda si care nu a 
mai fost găsit nici pină azi. 
Receptionera susține că de la 
serviciul juridic al O.J.T. 
Baia Mare î s-a comunicat 
că „n-are decît să-I urmă
rească ne rău-platnic". dacă 
nu vrea să plătească suma 
datorată de acesta.

Două zile la rind am în
cercat să discutăm cu cineva 
din conducerea O.J.T.-ului, 
dar nu am reușit pentru că 
era ședință. Poate că, mai 
știi, s-a dezbătut tocmai mo
dul în care sînt primiți cei ce 
apelează Ia serviciile O.J.T.-U- 
lui.

CEZAR HÎRJESCU

să spună : „Am vrut să-i 
sperii pe ceilalți cu care eram 
și să le dovedesc Că sint în
drăzneț... fiindcă de obicei 
nu par prea curajos".

Confuzia care se instalea
ză. pe nesimțite, in mintea 
unor asemenea tineri, poate 
să-și aibă sursa nu numai in
tr-o teribil de greșită înțele
gere a noțiunii de îndrăznea- 

TERITORIILE
BUCURIEI

lă, de risc, ci și în ideea, la 
fel de inexactă, potrivit că
reia timpul liber ar fi o 
zonă plasată la polul opus 
timpului destinat muncii, 
studiului, interval al ma
ximei seriozități. Adică, cred 
ei, ar fi un spațiu al 
„liberului arbitru", circum
scris in perimetrul bunu
lui plac, fără norme, fără 
rigori. Urmările unei aseme
nea duble interpretări ero
nate se ilustrează cu pățanii 
de tot felul, ca de pildă, cea 
a patru tineri dintr-o comu
nă a județului Vrancea. care 
s-au apucat, nici mai mult, 
nici mai puțin, decît să pună 
pe linia ferată o scară-turn

(Urmare din pag. I) 

tuit-o prezenta în cadrul festi
valului, a cineamatorilor, ale că
ror pelicule, bine primite de 
spectatori, au probat nivelul ar
tistic inalt atins de membrii ci- 
necluburilor din țară datorită 
condițiilor materiale create și 
asistenței calificate de care se 
bucură din partea Asociației ci
neaștilor. Scurt-metrajul pre
miat, Casă de piatră, realizat de 
cineclubul Casei de cultură a 
studenților din București (re
gizor — Emilian Urse), a im
presionat prin încercarea de a 
ilustra, prin simboluri simple, 
două stări fundamentale ale ti
nereții : munca entuziastă pe 
șantiere, aceste școli ale caracte
rului, bărbăției și voinței, și 
trăirea cu puritate a sentimen
tului iubirii.

Alături de cineamatori, pre
zența studenților de la Institutul 
de artă teatrală și cinemato
grafică în cadrul unei gale al 
cărei succes este ilustrat de 
simplul fapt că a fost necesară 
reprogramarea sa pentru a fi 
vizionată de un număr cit mai 
mare de tineri, este, la fel, o 
meritorie inițiativă a organizato
rilor. Am putut viziona, în ca
drul acestei gale, exigent selec
ționate, pelicule cu adevărat de 
excepție, precum : Ordin (regia 
— Daniel Bărbulescu), memora
bil prin tensiunea sa dramatică, 
prin finețea deslușirii unui com
plicat proces de conștiință, In
vitații trebuie onorați (regia — 
Adrian Sirbu), care atrage aten
ția prin adîncimca notației psi
hologice, Gintă cucul și pc ploaie 
(regia — Ioan Cărnăzan), un 
interesant film-anchetă, cu 
prim-planuri bine alese, alter- 
nind cu frumoase cadre largi, 
impresionînd în special prin e- 
chilibrata dozare a cuvîntului, 
imaginii și muzicii (semnate de 
Dorin Liviu Zaharia), și Păpuși 
de cirpă (regia — Geo Țuică), 
un film reușit, vorbind cu 
căldură despre dragostea ma
ternă.

Putem spune, deci, că pelicu
lele celor mai tineri cineaști — 
amatori și studenți — au confe
rit festivalului, prin sinceritatea 
și forța exprimării, un plus de 
suflu al vîrstei căreia i s-au 
adresat toate filmele prezentate 
in cadrul acestei manifestări.

Un loc aparte, foarte bine co
tat valoric, l-au ocupat docu
mentarele, ilustrînd în mod spe
cific, prin inspirate și dinamice 
imagini, realitatea socialistă a 
tării. Publicul s-a dovedit și de 
această dată un juriu avizat, op- 
tînd pentru spontaneitate, dega

IMPERATIVUL
DIALOGULUI

Nu pot vorbi decît cu deplină 
satisfacție despre cea de-a doua 
ediție a Festivalului filmului 
pentru tineret de la Costine ști, 
și aceasta, firește, nu numai 
din motive subiective, legate de 
marele premiu ciștigat de fil
mul Septembrie.

In primul rind, această ma
nifestare, la a cărei fructuoasă 
desfășurare ,am participat timp 
de o săptămină, este singurul 
nostru festival de film. Astfel 
se justifică interesul pe care 
l-a stirnit în rindul publicului, 
precum și numărul mare de pe
licule prezentate, nu numai ar
tistice, aparținind profesioniș
tilor, ci și ale amatorilor și stu
denților (filme de diplomă, ex
perimentale, documentare, in 
afara concursului, chiar și o 
premieră pe țară).

în aceeași ordine de idei, con
sider că nu este deloc intimplă- 
tor faptul că festivalul este or
ganizat de Comitetul Central al 
Uniunii Tineretului Comunist. 
Spun asta deoarece tinerii sint 
aceia cărora li se adresează, in 
primul rind, filmele noastre de 
azi, filme ce doresc să contri
buie la formarea lor ca oameni 
ai acestui timp, oameni însetați 
de nou, de progres. Chiar desti
nul filmului „Septembrie" — 
peliculă realizată de tineri, cu 
tineri și pentru tineri — a fost 
favorabil influențat de solicitu
dinea cu care C.C. al U.T.C. l-a 
privit. Așa cum s-a putut ve
dea, filmul refuză soluțiile ru
tiniere, rigide, desprinzind din 
mesajul scenariului valențe edu
cative, modelatoare. Mă bucură 
mult că succesul avut de acest 
film în rindul spectatorilor, ilus
trat de premiul obținut, a pro
bat justețea încrederii acordate 
ideii sale — aceea de a privi 
și descrie viața cu sinceritate, 
cu realism.

Interesant și util s-a dovedit, 
în cadrul festivalului, neconte
nitul dialog între realizatorii de 

pe roți, întreprinzind astfel 
o veselă plimbare cu doar 
citeva minute înainte de tre
cerea acceleratului (entu
ziasmul fiindu-le stopat, din 
fericire).

Vacanța sau concediul de 
adihnă — iată motive înte
meiate de bucurie, de destin
dere, in care orice sfidare a 
regulilor de comportare — 
scrise sau nescrise — nu aduc 
nimic bun. Exuberanța nu-i 
deloc egală cu extravaganța, 
iar cine pune semnul egali
tății intre ele, se expune, 
implicit, unor posibile neplă
ceri care, de regulă, nu se 
opresc la sine, ci îi cuprind 
și pe alții, pe cei dragi, de-a- 
casă, pe cunoscuți, prieteni... 
In numele binefacerii pe 
care le reprezintă — și tre
buie să le reprezinte — va
canța și odihna, răsplătind 
un an de muncă, salvamon- 
tiștii, salvamariștii și, la 
urma urmei, noi toți, să fa
cem apel la coarda cea mai 
simțitoare, a celor tineri mai 
ales, invitindu-i la cumpăta
re. la exercitarea simțului de 
prevedere, ceea ce nu con
trazice. in nici un fel, însu
flețirea tinerească, dimpotri
vă chiar, garantind că vese
lia rămine veselie, odihna- 
odlhnă, vacanța sau conce
diul — teritorii ale bucuriei. 
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jare, entuziasmul și optimismul 
eroilor scurt-metrajului Liceenii 
(regia Paula și Doru Segal) 
descriind intr-un mod cuceritor 
o vîrstă — adolescența cind se 
decide fizionomia morală și spi
rituală a omului nou.

Nu putem încheia această sin
tetică rememorare a festivalului 
fără a sublinia rolul publicului 
tinăr la reușita acestei generoa
se competiții ce i-a fost dedicată, 
al publicului-juriu care a știut 
să aprecieze cu competent pe
liculele prezentate, să participe 

Tu elan, pricepere și multă dra
goste de frumos la împlinirea 
tuturor scopurilor pe care or
ganizatorii și le-au propus : lăr
girea orizontului cultural, for
marea armonioasă a personali
tății tînărului contemporan. E- 
vident. spectatorii n-au rămas 
insensibili la arta actorilor. 
Dimpotrivă, elogiile lor s-au în
dreptat convergent spre mesaj, 
dar și spre arta celor care-J 
transmit. Exigentul juriu a sub
liniat — prin opțiunile sale — 
că Adrian Enescu a înțeles nu 
să ilustreze pelicule cu melodii 
frumoase, ci să confere filme
lor, prin acorduri muzicale ex
presive, un plus de dramatism 
sau de poezie și spectatorilor 
încă o posibilitate de pătrunde
re in universul profund al seni 
surilor filmului, că Ștefan Ior- 
dache demonstrează, cu fiecare 
apariție pe scenă sau ecran, că 
nu atit farmecul, cit seriozita
tea. risipa de efort și inteligen
ta artistică fac un mare actor, 
ca Anda Onesa a însemnat, 
prin suavitate și naturalețe, un 
exemplu de inspirată distribuire 
intr-un rol complex, în fine, că 

Florin Mihăilescu, are darul po
vestirii prin imagini care , nu 
sînt spectaculoase în sine sau 
picturale, ci dovedesc înțelege
rea precisă a semnificațiilor 
etice, politice, estetice ale sce
nariului. Astfel s-a născut un 
clasament obiectiv al contribu
țiilor aduse ascensiunii cinema
tografiei noastre de către cei 
mai merituoși realizatori de 
film dintre cei înscriși în festi
val.

Dincolo de premiile acordate 
însă, festivalul filmului pentru 
tineret a desemnat doi mari 
cîștigători : tinerețea și filmul 
românesc, căci, pe tot parcursul 
celor 8 zile de proiecție și dez
batere, s-a simțit la Costlnești 
atmosfera emulativă, pasiunea 
ardentă a competiției, purtate 
în numele înnobilării spirituale 
a omului ce caracterizează 
Festivalul național „Cintarea 
României".

film și spectatori. De fapt, rln- 
durile de față se doresc o ple
doarie pentru necesitatea dia
logului in cadrul muncii de crea
ție. Mă gindesc la un dublu sens 
al acestui dialog. Pe de o parte, 
cel „intim", din cadrul echipei 
de realizatori, care a permis, de 
exemplu, realizarea unui ritm 
de filmare puțin obișnuit, peli
cula Septembrie fiind definitivată 
in numai trei luni și jumătate, 
ceea ce reprezintă un record ab
solut al studiourilor noastre. Dar 
nu numai ia ritm mă gindesc, 
ci și la calitatea filmului. Iar in 
această privință, tinerețea echi
pei. spiritul de colaborare • din 
cadrul ei și-au spus cuvifMl, 
fiind — sper — pe măsura aș
teptărilor publicului.

Vorbind despre public, des
pre minunatul public tinăr de 
la Costinești, se poate releva 
al doilea sens al dialogului — 
acela purtat cu cei ce-ți privesc 
și-ți judecă filmul. Am părăsit 
festivalul purtind in gind opi
niile foarte multor spectatori, 
dorința ca următoarele filme pe 
care le voi realiza să-și găsească 
loc in inima publicului, să co
respundă aspirațiilor acestuia.

Tocmai de aceea este — cred 
— locul și prilejul nimerite pen
tru a face citeva considerații pe 
marginea ideii de dialog. Schim
bul de păreri asupra unui film 
nu poate acoperi întreaga sferă 
a acestui termen, al cărui ințe- 
les a fost amplu îmbogățit de 
ideea creației colective, per
manente. Festivalul national 
„Cintarea României" constituie 
un cadru minunat, un teritoriu 
al emulației și entuziasmului fn 
care dialogul capătă sensul 
schimbului de experiențe pozi
tive, al colaborării, al căutării 
noului in toate domeniile și — 
deci — și in filmul nostru.

Prin dialog înțeleg, așadar, 
atragerea amatorilor la creația 
cinematografică de calitate, sti
mularea și sprijinirea lor de 
către profesioniști. înțeleg, de 
asemenea, o mai profundă și 
mai exactă cunoaștere a vieții. 
Nu este suficient să ne intilnim 
o dată pe an pe scena unui ase
menea festival, cum a fost cel 
de la Costinești. Dimpotrivă, 
dialogul real presupune con
fruntarea permanentă dintre 
creator și public — mai intii 
în întreprinderi, in instituții, 
acolo unde muncesc și se for
mează tinerii șl abia după aceea 
pe ecranele cinematografelor. 
Am convingerea că mulți alți 
regizori sau scenariști și-ar fi 
gindit altfel peliculele, iar re
zultatele ar fi fost superioare 
dacă ar fi avut prilejul că, pe
riodic, să se intilnească în con
dițiile unui astfel de dialog cu 
spectatorii, mai ales cu tinerii.

Cred, dealtfel, că noi, cei 
care facem filme, trăim in con
știința publicului prin valoarea 
de schimb sufletesc pe care o 
are opera creată, în clipa vizio
nării ei.

Dialogul, deci, între realiza
torii și iubitorii de film, schim
bul sincer de păreri, avind ca 
urmare sporirea calității peli
culelor, schimb prezent in per
manență de-a lungul zilelor 
Festivalului filmului pentru ti
neret de la Costinești trebuie să 
devină un imperativ al aspira
ției spre mai bine de care este 
animată cinematografia noas
tră, ca dealtfel toți cei care W 
urmăresc destinul.

TIMOTEI URSU
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TELEGRAME MANIFESTĂRI
Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 

CEAUȘESCU, a adresat domnului colonel MOAMMER EL GEDDAFI, 
secretar general al Congresului General Popular al Jamahiriei 
Arabe Libiene Populare Socialiste, conducătorul revoluției de la 
1 Septembrie, următoarea telegramă :

Cu Ocazia aniversării Zilei Revoluției, am plăcerea să vă adre
sez, in numele poporului român, al Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România Și al meu personal, cele mai calde feli
citări, împreună cu urări de fericire, sănătate și succes în impor
tanta dumneavoastră activitate, de pace și prosperitate pentru 
poporul libian prieten.

îmi exprim convingerea că bunele relații statornicite între Re
publica Socialistă România și Jamahiria Arabă Libiana Pbpulară 
Socialistă vor cunoaște și în viitor, pe baza acordurilor și înțele
gerilor convenite cu prilejul întilnirii noastre de la Tripoli, o am
plificare și diversificare continuă, în interesul popoarelor român 
și libian, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

CULTURALE ZI RECOL TAREA

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MANESCU, a adresat domnului ABDELATI LABIDI, 
președintele Comitetului Popular General al Jamahiriei Arabe Li
biene Populare Socialiste, următoarea telegramă :

Cu prilejul aniversării Zilei Revoluției, am plăcerea să vă trans
mit sincere felicitări, urări de sănătate, fericire și succese in acti
vitatea dumneavoastră.

îmi exprim convingerea că relațiile dintre țările noastre se vor 
dezvolta tot mai mult în viitor, in spiritul acordurilor și înțelege
rilor convenite între conducătorii țărilor noastre, președintele 
Nicolae Ceaușescu și colonelul Moammer El Geddafi.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste, joi după-amiază, 
a avut loc in Capitală o mani
festare. culturală organizată de 
Institutul român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea. în ca
drul căreia ziaristul Constantin 
Oprică a împărtășit impresii de 
călătorie și a fost prezentat un 
film documentar libian.

Au participat reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
Ligii române de prietenie cu 
popoarele din Asia și Africa, 
oameni de cultură și artă, un 
numeros public.

Au fost prezent! Mustafa 
Alfilali, însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al Jamahiriei Arabe 
Libiene Populare Socialiste la 
București, și membri ai amba
sadei.

agricultură, CULTURILOR DE TOAMNĂ

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România- 
MANEA MANESCU, a primit din partea locOtenent-colonelului 
DESIRE RAKOTOARIJAONA, prim-ministru al Republicii Demo
cratice Madagascar, următoarea telegramă :

Foarte mișcat de mesajul dumneavoastră de felicitare, transmis 
cu prilejul celei de-a XVIII-a aniversări a Republicii Democratice 
Madagascar, vă exprim dumneavoastră și Guvernului Republicii 
Socialiste România viile mele mulțumiri și cele mai bune urări de 
Prosperitate pentru poporul român.

Fie ca relațiile de prietenie și cooperare, care există între cele 
două țări ale noastre, să se întărească și să se dezvolte tot mai 
mult, spre binele celor două popoare.

După reprezentațiile susținute 
la Iași. Roman, Bacău. Focșani 
și Buzău, Ansamblul de estradă 
din R. P. Mongolă — care în
treprinde un turneu în țara 
noastră — a prezentat joi seara 
un spectacol de gală în Capitală.

Din bogatul lor program artis
tic, oaspeții au oferit o selecție 
de piese muzicale, compoziții 
vocale și orchestrale, prelucrări 
de melodii populare mongole.

Au asistat Tamara Dobrin, 
vicepreședinte al Consiliului 
Culturii și 
Constantin 
ministrului 
Constantin
tele Aosciației 
româno-mongolă, un 
public.

Au fost de față Țagaanlamyn 
Dughersuren, ambasadorul R. P. 
Mongole la București, alți șefi 
de misiuni diplomatice, repre
zentanți ai corpului diplomatic 
acreditați in țara noastră.

Artiștii mongoli au fost răsplă
tiți cu vii aplauze.

♦
în continuarea turneului, an

samblul 
Mongolă 
tacole la 
Reghin.

coopera- 
află la 
capetele 

cu toate 
roadelor

pentru a fi livrate urgent spre 
piețe dimineața. Apoi, formații
le de lucru sînt îndreptate către 
tarlalele de porumb cu hibrizi 
timpurii, care au ajuns deja la 
maturitate. E drept, am cules 
numai 10 ha din cele 640 ha cul
tivate, dar declanșarea mai 
devreme a culesului la porumb 
ne va permite să încheiem a- 
ceastă lucrare în

Notăm, deci, la 
de Lazăr Stoian, 
lan a celor două 
te din 60 cooperatori care, con
comitent cu recoltatul, efectuea
ză și eliberatul terenului. De

timpul optim", 
ferma condusă 
activitatea in 
brigăzi forma-

Primul ministru al 'Guvernului Republicii Socialiste România. 
MANEA MANESCU, a primit din partea primului ministru al 
Belgiei, L. TINDEMANS, următoarea telegramă :

Am fost foarte mișcat de amabilitatea cu care 
telegrama de felicitare cu ocazia Zilei naționale a

Vă mulțumesc sincer pentru urările de fericire
cum și pentru cele de prosperitate pe care le-ați adresat poporului 
belgian.

Folosesc
asigurarea

mi-ați adresat 
Belgiei.

personală, pre

această ocazie pentru a prezenta Excelenței Voastre 
înaltei mele considerațiuni.

Joi dimineața a părăsit Capi
tala, îndreptindu-se spre patrie, 
delegația Consiliului Revoluției 
din Portugalia, condusă de ge
neralul Jose Lemos Ferreira, 
membru al Consiliului, șeful 
Statului Major al forțelor aerie
ne, care a făcut o vizită în țara 
noastră, la invitația Consiliului 
Național al Frontului Unității 
Socialiste. Din delegație au făcut 
parte comandorul Manuel Mar
tins Guerreiro, căpitanul Alves 
Marqueâ Junior și locotenentul 
Neves Rodrigues.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
pphi, delegația portugheză a fost 
salutată de general-locotenent 
Gheorghe Gomoiu, membru al 
Consiliului Național al Frontului 
Unității Socialiste, adjunct al 
ministrului apărării naționale 
și secretar al Consiliului Politic 
Superior al Armatei, de alți 
membri ai conducerii Frontului 
Unității Socialiste.

Au fost prezenți Antonio No- 
vaes Machado. ambasadorul 
Portugaliei la București, mem
bri ai ambasadei.

tant! ai organelor locale de stat, 
au vizitat importante unități in
dustriale din aceste județe, pre
cum și obiective turistice, monu
mente istorice și de artă.

Oaspeții au fost însoțiți de 
Ioan Pop D. Popa, președintele 
Grupului parlamentar pentru re
lațiile de prietenie România-El- 
veția, președintele Comisiei pen
tru sănătate, muncă, asigurări 
sociale și protecția mediului.

în continuarea vizitei pe care 
o efectuează în țara noastră, Al
fred Bussey, președintele Con
siliului Național, și Robert Rei
mann, președintele Consiliului 
Statelor ale Adunării Federale a 
Confederației Elvețiene, au fost 
oaspeții județelor Prahova și 
BrefȘov. Parlamentarii elvețieni 
au avut întrevederi cu reprezen-• • e • •

Joi, a sosit în Capitală o de
legație a .Ministerului Căilor Ee- 
rate din Republica Populară 
Chineză, condusă de Tuan Ciun-i, 
ministru, câre, la invitația Mi
nisterului Transporturilor și Te
lecomunicațiilor, face o vizită 
în țara noastră.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni, oaspeții au fost salutați de 
Traian Dudaș, ministrul trans
porturilor și telecomunicațiilor, 
de alte persoane oficiale.

Au fost prezenți Li Tin-ciuan, 
ambasadorul Republicii Popu
lare Chineze la București, și 
membri ai ambasadei.

★
După-amiază au început con

vorbirile între cei doi miniștri, 
în cadrul cărora s-a făcut o in
formare reciprocă asupra extin
derii rețelei și a tehnologiilor 
moderne în transportul feroviar 
și au fost examinate posibilită
țile de dezvoltare a colaborării 
în acest domeniu între cele două 
țări.

preparate în amestec cu lucer
na, pentru hrana animalelor, 
dovedindu-se un înalt spirit 
gospodăresc. Se ară, se discuie, 
se fertilizează, deci se pregă
tesc în paralel și parcelele unde 
s-a hotărît rațional amplasarea 
viitoarei culturi de griu.

...Desigur, activitățile din a- 
gricultură in această perioadă 
sînt mult mai complexe, dar am 
consemnat citeva dintre ele 
care reliefează incă o dată că 
toamna, pentru lucrătorii ogoa
relor, este in plină actualitate, 
rr.-.i ales că recoltările la po
rumb și floarea soarelui se ex- 
tind cu fiecare zi. Organizate 
din timp, cu responsabilitate 
aceste lucrări, cele mai încăr
cate din această perioadă, vor 
fi încheiate rapid și fără pier
deri de producție.

ȘTEFAN DORGOȘAN

de recoltat la porumb este Fru- 
mușani. Președintele cooperati
vei, Dumitru Georgescu și in
ginerul șef, Gh. Marin, organi
zează munca la cap de tarla a 
60 de oameni pe suprafețele cu 
hibrizi timpurii din cele 770 ha 
cu porumb. Un alt punct de 
lucru este la recoltatul florii 
soarelui, 220 ha, cu o formație 
de 6 combine. Chiar din primele 
momente ale zilei, mecanizato
rii Gh. Geadău și Alex. Vandea 
înregistrează productivități spo
rite la viteza în lan. Șeful de 
secție Gh. Baltag este prezent 
lingă formație, gata de inter
venție în cazul apariției unor 
defecțiuni. In ritmul realizat, 
suprafața cultivată va fi finali
zată in 8—10 zile bune de lucru. 
Producția secundară de la cul
turile de toamnă, tulpini și co
ceni, sînt concomitent tocate și 
transportate la siloz, unde sint

bune de lucru. Formațiilor de 
combine, repartizate in cele 7 
unități cooperatiste, Ie sint aflu- 
ite alte combine pentru tocat 
tulpini, remorci pentru eliberat 
teren, tractoare la arat și ferti
lizat. nominal pentru fiecare 
utilaj și mecanizator angajat în 
campanie. La ora cind apar de 
sub tipar aceste rînduri, 
pele mecanizate sînt in 
activitate pe tarlalele cu 
rea soarelui. „Mecanizarea 
plexă a lucrărilor, ne confirmă 
ing. Florin Cenciu. directorul 
S.M.A. Hotarele, este o obligație 
din partea noastră, a specialiș
tilor și de aceea în acest an, 
pentru prima dată, am organi
zat un flux tehnologic de la re
coltări la semănat fără inter
venția forței manuale de lucru. 
Circa 1 600 ha cu porumb, adică 
45 la sută din suprafața coope
rativelor va fi recoltată, trans
portată, arată și semănată pe 
acest principiu, fapt care spo
rește productivitatea muncii la 
aproape 200 la sută. Recoltele 
sint angajate în acord global".

Pentru realizarea unor lucrări 
de înaltă calitate, specialiștii 
acordă o atenție sporită reglării 
utilajelor, efectuării probelor de 
lucru la standuri și în lan. Spe
cialiștii Constantin Pătrascu, 
Georgeta Oprea si șefii secțiilor 
de mecanizare Constantin Cos- 
tache si Adrian Bengbea sînt 
acum prezenți lingă mașini, ac- 
celerînd efectuarea probelor, ast
fel incit in 2—3 zile toate utila
jele, conform graficelor pe for
mații și a ritmurilor de lucru 
pe tarlale, să fie în lanuri. 
Devansarea acestor operații a 
permis S.M.A.-ului dip Hotarele 
acordarea unui sprijin de aproa
pe 40 de mecanizatori si trac
toare unităților învecinate pen
tru efectuarea lucrărilor de se
zon prioritare. Aici, aproape 50 
la sută din suprafața destinată 
griului este gata să primească 
sămînța la timpul optim.

O a doua unitate în care con
semnăm declanșarea lucrărilor

echi- 
plină 
floa- 
com-

Semnele campaniei agricole 
de toamnă sint tot mai eviden
te. In raidul întreprins ieri pe 
ogoarele județului Ilfov con
semnăm, o lucrare în premieră : 
recoltatul hibrizilor timpurii de 
porumb. Desigur, nu este sin
gura activitate a lucrătorilor de 
pe ogoare care demonstrează că 
recoltările specifice ale acestei 
perioade iși intră in depline 
drepturi. încă de la primele ore 
ale dimineții, sute de 
tori și mecanizatori se 
locurile de muncă, la 
tarlalelor, angajați 
eforturile la stringerea
acestui an, precum și pentru 
pregătirea terenurilor unde nu 
peste mult timp se vor semăna 
cerealele păioase. Acestor am
ple activități li se adaugă partici
parea tinerilor, pe utilaje sau 
in echipele de cooperatori, pen
tru intensificarea ritmului de 
lucru înțr-o campanie agricolă 
Încărcată, dar hotărîtoare pen
tru realizarea sarcinilor ce revin 
oamenilor muncii de pe ogoare 
in obținerea unor producții 
peri oare.

...Ultima zi a lunii august 
prezintă pentru cooperatorii 
Orăști începutul campaniei 
toamnă. încă de la primele 
ale dimineții, 
Nicu Stanică, împreună cu G 
echipă de mecanizatori ce cu
prinde și 4 combine Gloria, se 
deplasează spre tarlaua „Prun- 
diș“, unde se vor declanșa 
recoltările la cultura florii soa
relui. Formației îi sint asigurate 
mijloacele de transport necesare 
pentru livrarea imediată a pro
ducției în bază. Conform grafi
celor de lucru, în 15 zile în
treaga suprafață de 250 ha va 
fi finalizată, astfel incit nici un 
bob din noua recoltă să nu se 
risipească. „Munca de toamnă 
în cooperativa noastră, ne spu
ne Ion Măereanu, președintele 
unității, este mult mai com
plexă. De la orele 5 la 8 echipe
le sînt comasate la recoltarea 
castraveților tomatelor,

RAID ÎN
JUDEȚUL

ILFOV

l

de estradă din R. P. 
va mai prezenta spec- 
Tirgu Mureș, Luduș și

externe, 
președin- 
prietenie 
numeros

Educației Socialiste, 
Oancea, adjunct al 
afacerilor

Manolescu,
de

su-

CINEMA

frumosul 
12 000 de 
cincinal.

9; 11,15:
Grădina

Excelsior (orele 9; 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Mo- 

(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 
20,30); Tomls (orele 9; il; 
15,30; 17,45; 20); Contrai
9.15; 11,30; 13,45; 16; 18.15; 
Grădina Modern (ora 19,45); 

19,30).

re- 
din 
de 

ore 
șeful de fermă 

împreună

ce ? „Pe ansamblul consiliului, 
ne spune inginerul Gheorghe 
Uricaru, o parte din cele 2 550 
ha ce vor fi semănate cu griu, 
pentru care utilajele sînt revi
zuite la probele cu boabe, vor 
urma după porumb. Practic, 
prin sprijinul unor unități - 
S.M.A. din zonă, arăturile au 
fost finalizate pe cele 3 700 ha 
planificate, dar asolamentul nu 
ne permite să punem griu după 
griu. De aceea, concomitent cu 
recoltarea culturilor de toamnă 
se procedează și la eliberarea 
terenurilor in vederea însămîn- 
țărilor la cereale păioase".

Preocupări similare pentru 
desfășurarea în ritm susținut a 
lucrărilor din campania de 
toamnă am întilnit și pe tarla
lele consiliului intercooperatist 
Hotarele. Aici au fost pregătite 
21 de combine Gloria pentru re
coltarea celor 1 450 ha cu floa
rea soarelui în maximum 11 zile

A';:".

7

Năstase Stochițescu. Gheorghe Bițică și Marin Chivaran. trei tineri muncitori de la Întreprinderea 
de tractoare și mașini agricole Craiova, participă la ridicarea unei noi hale

Foto : V. TANASOF
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CAMPIONATELE EUROPENE DE ATLETISM

Sub semnul marilor surprize

ȘTAFETA MUNCII PATRIOTICE
Locuitorii municipiului Drobeta-Turnu Severin, 

oraș de pe malul Dunării, vor fi beneficiarii a încă 
apartamente prevăzute a se construi in actualul 
Multe dintre aceste apartamente vor fi locuite, desigur, de
tinerii de la „vagoane" și „vapoare" sau de cci care reali
zează noile garnituri de mobilă, placaj, furnire, celuloză, 
semiceluloză. carton șl confecții de carton pe platforma in
dustrială C.P.L, — C.C.H. Harnicii tineri din unitățile econo
mice severinene, hotăriți să-i ajute pe constructori, au reușit 
să execute prin muncă patriotică lucrări în valoare de peste 
52 mii lei. Zilele acestea, tinerii de la întreprinderea de 
vagoane, Șantierul naval și Combinatul de celuloză și hîrtie 
au predat constructorilor ștafeta la un nou bloc cu patru 
nivele, la care au executat fundațiile. (I. D. C.).

PAJIȘTEA”

Jocurile europene de atletism 
continuă aici, la Praga, într-o 
atmosferă sărbătorească, spor
tivă, sub semnul unui interes 
general și al marilor surprize. 
Vremea s-a îndreptat și ea, de
venind un aliat al concurenți- 
lor. După înfrîngerea record
manei mondiale la 3 000 m, nor- 
vegianca Grete Waitz, de către 
sovietica Ulmasova, o sportivă 
aproape necunoscută — probă 
în care reprezentanta noastră, 
Natalia Mărășescu, a dobindit 
medalia de argint, devenind vi- 
cecampioană a Europei — iată 
că și alți mari performeri și 
campioni olimpici cedează su
premația altora mai tineri, unii 
dintre ei prea puțin cunoscuți. 
Campionul olimpic Valeri Bor
zov ocupă in finala viteziștilor 
locul 8, ultimul (10.55 sec), vic
toria la proba de 100 m. plat re- 
venindu-i imbatabilului italian 
Pietro Mennea, cu 10,25 sec. 
Marea revelație a J.O. de la 
Montreal, sulițașul maghiar Ne
meth ocupă in finală doar locul 
7, cu o performanță modestă — 
83,58 m —, pe cînd în 1976 ui
mise lumea cu cei 94,58 m. în
vingătorul lui și medaliatul cu 
aur la actuala ediție a C.E. este 
vest-germanul Michael Wessing, 
a cărui suliță a sărit cU 6 m 
mai mult — 89,12 m. Și un a- 
mănunt : această probă a durat 
pînă spre miezul nopții de 
miercuri. Mare senzație a pro
dus, insă, situația la săritura în 
lungime femei, unde, după ce 
proaspăta recordmană mondială, 
sovietica Vilma Ardanskiene — 
prima femeie din lume care a 
sărit peste 7 m (7,07 m la Ki- 
șinău în urmă cu două săptă- 
mîni), reușește la calificare 
7,09 m, doborînd propriul record 
mondial, iată că în finală ea nu 
mai poate obține decît un re
zultat sub așteptări : 6,88 m. E 
drept că întrecerile din cea de-a 
doua zi — respectiv de miercuri 
— au fost handicapate de vre
mea ploioasă, potrivnică.

Și un fapt inedit : mărșăluito
rul vest-german Stadt Mtiller, 
care după ce a cîștigat temera-

ra cursă 
miercuri, pe 
participant 
a ajuns în 
al competiției pentru cele 
cartonașe roșii primite pe tra
seu și care însemnau abateri de 
la regulament. Dealtfel, el a și 
fost descalificat, locul său luîn- 
du-1 tot un compatriot : Ronald 
Wieser.

Vorbind 
sportivilor 
apreciem 
oră bilanțul este oarecum mul
țumitor. Bineînțeles, în perspec
tiva că nu ne vom întoarce doar 
cu medalia Nataliei Mărășescu. 
Deci, să repetăm : medalie de 
argint cu record național, un 
loc 4 Ia aceeași probă (3 000 m) 
prin Maricica Puică, un loc 7 la

de 20 km marș 
ploaie, este primul 
la „europene" care 
fața marelui juriu 

trei

despre comportarea 
noștri, trebuie să 

că, pînă la această

Prin telefon, de la trimisul nos
tru special la Fraga, VASILE 

CABULEA

10 000 m datorat lui Ilie Floroiu, 
un loc 5 la săritura in lungime, 
performanță realizată de Gina 
Panait (6,52 m). De asemenea, 
locul 10 obținut de Doina Anton 
Ia aceeași probă (6,22) nu este 
lipsit de merite, avind în ve
dere faptul că, jn condițiile date 
— cum am mai spus — record
mana mondială n-a reușit decît 
acel 6,88 m. în schimb, am su
ferit o mare decepție în urma 
necalificării Cameliei Popa la 
săritura în înălțime. Ea s-a 
prezentat in concurs necohvinsă 
de marea ei misiune, aceea de 
a face totul, de a se mobiliza, 
de ă lupta din răsputeri ca să 
obțină un rezultat bun pentru 
culorile sportive ale țării noas
tre. îndeplinind doar formali
tatea de a fi prezentă la start’, 
ea n-a reușit să sară decît 
1,75 m, cînd în acest sezon rea
lizase 1,91 m !? O deplasare și o 
investiție de încredere fără aco
perire, Nu s-au calificat în fi
nală Elena Tărîță și Mariana 
Suman, la proba de 800 m.

Amîndouă n-au ajuns în semi
finale decît pe locul 5. Prea pu
țin. Concurenta româncă Fița 
Lovin s-a situat pe locul 8 la 
800 m, cu timpul de 1’58”80/100 
— identic cu cel realizat miercuri 
în semifinale, iar atleta româncă 
Eva Zorgo s-a calificat în finala 
probei de aruncare a suliței, 
realizînd al treilea rezultat din 
calificări — 59,84 m.

♦
Spectatorii prezenți joi seara 

Ia campionatele europene de at
letism de la Praga au urmărit 
cu interes Seriile probei de 
5 000 m, în care s-au înregistrat 
cîteva surprize, printre elimi
nați numărindu-se fondiști cu
noscuți ca englezul Brendan 
Foster, belgianul Willy Polleunis 
și polonezul Jerzy Kowol.

Printre cei calificați pentru 
finală se numără și reprezen
tantul nostru Ilie Floroiu, care 
a realizat in seria a Il-a timpul 
de 13'32'’50/100. Vor mai fi pre
zenți la startul finalei de sîm- 
bătă seara, printre alții, Alek
sandr Fedotkin (U.R.S.S.) —
13’24"10/100, cel mai bun timp din 
serii, Markus Ryffel (Elveția), 
Venanzio Ortis (Italia), Frank 
Zimmermann (R. F. Germania), 
finlandezul Martti Vainio.

Finala probei masculine de 
400 m garduri a oferit o între
cere pasionantă. încheiată cu 
victoria vest-germanului Harald 
Schmid — 48”51/100. Horia Toboc 
a ocupat locul opt, în 50”46(100.

EgalîndU-și propriul record 
mondial (2,01 m), sportiva ita
liană Sara Simeoni a terminat 
învingătoare în proba de sări
tură în înălțime, medaliile de 
argint și de bronz revenind Iui 
Rosemarie Ackermann (R. D. 
Germană) — 1,99 m și, respec
tiv Brigittei Holzapfel (R. F. 
Germania) — 1,95 m. Proba fe
minină de aruncare a discului a 
fost cîștigată de Evelin Jahl 
(R. D. Germană), cu 66.98 m, 
urmată de compatrioata sa Mar- 
gitte Droese — 64.04 m și Nata
lia Gofbeceva (U.R.S.S.) —
63,58 m. Argentina Menis (Roma
nia) s-a clasat pe locul 9, cu re
zultatul de 58,36 m.

INEDITUL Wl TABERE 
Șl VALOAREA UNEI INITIATIVE

Ce-ați zice ca. oricînd pe tim
pul verii, ît) orice zi din săptă- 
mină ați dori, pentru o zi sau 
pentru mai multe, întreprinde
rea în care vă desfășurați acti
vitatea să vă poată pune 
dispoziție condiții excelente 
odihnă și relaxare într-o 
pitorească, de munte ? O 
menea situație există de __
acesta la întreprinderea de trans
porturi București care, în cola
borare cu Biroul de turism pen
tru tineret, și-a înființat și pa
tronează o tabără estivală per
manentă. amplasată în zona de 
agrement Zărăfoaia, un loc 
splendid, din vecinătatea orașu
lui Pucioasa.

La început a fost inițiativa — 
o inițiativă comună a Comitetu
lui U.T.C. din sectorul transpor
turi și a Biroului de turism 
pentru tineret — pirnită 
necesitatea asigurării unui 
de odihnă și recreare destinat 
Oamenilor muncii de la I.T.B. 
care, datorită specificului acti
vității și programului, pot avea 
zile libere și Ia începutul sau 
mijlocul săptămînii. nu numai 
sîmbăta după-amiază și dumi
nica. Așa se face că, datorită 
unor oameni inimoși și, firește, 
datorită sprijinului concret pe 
care l-au primit din partea 
B.T.T., tinerii de la I.T.B. și-au 
înființat în această vară tabăra

>>
Așa se intitulează Foaia 

volantă editată de Comitetul 
județean Covasna al U.T.C. 
și întreprinderea pentru ex
ploatarea lucrărilor de între
ținere și exploatare a pajiști
lor. „Entuziasmul și pa
siunea tinerilor — se spune 
în publicație — au fost con
cretizate în nenumărate bu
nuri : clădiri, canale de iri
gații. noi suprafețe redate 
pășunilor etc., pe care le 
vezi la întorsura Buzăului ca 
și la Tg. Secuiesc, la Covas
na și la Comandău. la Moac- 
șa și Hotod". Sînt prezentate, 
de asemenea, succesele obți-

nute de tineri, noile angaja
mente și obiectivele priori
tare din această etapă, rezul
tatele instf.
tare, alte noutăți 
niul îmbunătățirii 
pe plan mondial.

Preocuparea organizației 
județene de tineret de a se 
implica cu toată răspunderea 
în obținerea unei 
record, pentru că 
este cantitatea de 
masă verde la ha, 
vată de participarea tinerilor 
la realizarea tuturor lucrări
lor care se fac. (ADINA 
VELE A).

iCeastă etapă, rezUl- 
tîtutelor de cerce- 

din dome- 
pajiștilor

producții 
un record 
50 000 kg. 
este rele-

ia 
de 

zonă 
ase- 
anuJ

din 
loc

La Basset s-a efectuat tra
gerea la sorți a cupelor euro
pene la handbal, ediția 1978— 
1979. In Cupa campionilor eu
ropeni (masculin), echipa DI
NAMO BUCUREȘTI, campioa
na României, va întîlni in 
primul tur formația ȚSKA 
SEPTEMVRISKO ZNAME SO
FIA. tn Cupa cupelor tot la 
masctțlin. echipa MINaUR 
BAIA MARE va întîlni (pri
mul joc în deplasare) forma
ția HAPOEL RAMATGAM din 
Israel. Partidele din primul 
tur se vor disputa între 9 șl 
22 octombrie.

de la Zărăfoaia, tabără pe care 
am avut prilejul s-o vedem.

Există acolo 35 de corturi cu 
cite două locuri, condițiile de 
cazare fiind optime datorită 
instalării în corturi a paturilor 
în toată regula. Lingă tabără 
există terenuri de tenis, o splen
didă piscină de 50 de metri și 
chiar un bazin de înot destinat 
copiilor și începătorilor. La nu
mai cîteva sute de metri, iubi
torii sporturilor nautice și ai... 
pescuitului au la dispoziție un 
lac, iar în vecinătatea taberei 
șe găsește un motel modern, 
care asigură condiții excelente 
de servire a mesei. în aceste 
zile, „zestrea" de corturi se va 
mări, urmînd să fie instalat un 
cort mare, unde va lua ființă 
clubul taberei, ce urmează să fie 
dotat cu televizor, radio, cu 
jocuri de șah, remi și table.

Discutind cu directorul tabe
rei. lăcătușul mecanic Constantin 
Prohorova, șef de echipă la 
I.T.B., am aflat Că din iunie și 
pină acum s-au rulat peste 400 
de oaspeți, firește cu toții lucră
tori la I.T.B. întreprinderea 
pune la dispoziția doritorilor 
autobuze, care efectuează curse 
spre și de la tabără, in funcție 
de solicitări. Mulți oameni 
muncii și-au petrecut aici 
tregul concediu, alții numai 
parte din el, iar alții au venit 
pentru o zi-două, cit le-a per
mis timpul liber. Pentru fiecare, 
însă, zilele petrecute la Zără
foaia au însemnat odihnă, refa
cere a puterii de muncă, amin
tiri de neuitat. Printre aceștia 
— strungarul Ștefan Cîlțu, elec
tricienii Gheorghe Miu și Victo
ria Soare, lăcătușul COstică 
Banu, sau mecanicul Ion Manea 

-și strungarul IuliU Burcă, 
și-au petrecut aici vacanța 
preună cu familiile.

Farmecul acestei tabere 
dite se datorează atit peisaju
lui și condițiilor existente, dar 
mai ales inițiativei excelente a 
uteciștilor și a Biroului de tu
rism pentru tineret.

SPORT Șl SĂNĂTATE
În aceste zile, pe noua și moderna bază sportivă a tineretu

lui din orașul Cavnic, județul Maramureș, au loc primele 
întreceri sportive. Cuprinzînd terenuri de handbal și tenis 
de ciinp bituminizate, dotate cu tribune — aceasta a fost 
construită prin muncă patriotică de tinerii de la Exploatarea 
minieră și Liceul industrial minier, principalii ei beneficiarii 
Zilnic au posibilitatea să-și petreacă aici intr-un mod plăcut 
și util tmpul liber peste 400 de tineri. între ei, desigur, pot 
fi intilniți și Nicolae Șitaru, Pavel Satmari, Aurel Perța, 
Dumitru Talpoș, Vali Guști, Maria Bălan și Vasile Pop, 
cîțiva din cei care s-au evidențiat in cadrul celor 10 000 de 
ore de muncă patriotică prestate la construcția bazei și, in 
același timp, principali animatori ai întrecerilor sportive. 
(LUCIAN TUDOSE).

CURIER CETĂȚENESC
• întreprinderea poligra

fică „Banat" din cadrul Cen
tralei industriale poligrafice, 
produce, la nivelul acestui 
an. 80 de modele de jucării 
intr-un volum de aproape 6 
milioane, multe dintre ele 
constituind noutăți. Cu trei 
luni mai devreme a fost pusă 
în funcțiune o nouă secție 
de producție.

• Tn orașul Călan, jud. 
Harghita s-a deschis recent, 
pe str. 30 Decembrie, o pes
cărie, bine aprovizionată.

• Locuitorii municipiului 
Sighișoara, foarte mulți ti
neri. participă la lucrările de 
modernizare a rețelei de ali
mentare 
se vor 
km.

• în .
la Moreni și Pucioasa se or
ganizează secții pentru pre- 
arhbalarea alimentelor de 
consum curent. Preambalarea 
se face numai in pungi im
primate. (L. P.)

cu apă. Anul acesta 
moderniza încă 1,5

județul Dîmbovița,

ÎNTOARCEREA PROSCRIȘILOR. 
Capitol (orele 9,15; 11,30; 13,45; 15; 
18,15; 20,30); Scala (orele 9; 11,15; 
13.30; 16; 18,15; 20,30).

CAPCANA DIN MUNȚI: Favo
rit (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.30) ; Festival (orele 9; 11,15;
13,30; 16; 18,15; 20,30); Luceafăr Ji 
(orele 8,30; 10,30; 12,30; 14,30;
16,30; 18,45; 20,45); Grădina Lucea
fărul (ot a 19,45); Grădina Capitol 
(ora 19,30).

AVARIA
11.15; 
dern 
18,15; 
13,15;
(orele
20.30) ; 
Grădina Tomis (ora

AVENTURILE LUI DON JUAN: 
Aurora (orele 9; 11,15; 13.30
15,45; 18; 20,15); Feroviar (oreie 
9; 11,15; 13,30; 16; 18.15; 20,30);
Grădina Aurora (ora 19 30); Fla
mura (orele 11.30; 14; 16,30; 19,15).

SOȚUL MEU; Patria (orele 9; 
11.45; 14.30; 17.15; 20); București
(orele 8,30; 11,15; 14; 16,45; 19.45) 
Melodia (orele 9 ; 12.30 ; 16 ; 20,30»

VERONICA: Flamura (ora 9).
CELE 12 MUNCI ALE LUI AS

TERIX : Buzești (orele
13,30; 15,45; 18; 20,15);
Buzești (ora 19,45).

UN COMISAR ACUZA: Timpuri 
Noi (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20).

BATALIA NAVALA DIN 1894 î 
Cosmos (orele 15,30; 17.45; 20).

AVENTURILE MAIMUȚEI
NUKY: Doina (orele 9,30; 11,30;
13.30) .

SONATA PE MALUL LACULUI: 
Doina (orele 15,30; 18; 20).

CORSARUL DIN INSULA: Efo
rie (orele 9; 11,15; 13,30; 16
20.30) ; ~ ' - - -
13,30;
(orele 
20.15).

O FATA 
Cotrocenl 
15,45; 18;

OPERAȚIUNEA „MONSTRUL": 
Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20).

KIS ȘI „DOUA GHIOZDANE": 
Flacăra (ora 9).

VISUL ROZ: Flacăra (Orele
11.15; 13,30; 16; 18; 20); Grădina 
Flacăra (ora 19,30).

MARK POLIȚISTUL LA GE
NOVA; Arta (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20); Victoria (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Gră
dina Arta (ora 19,30).

UMBRA P AS ARII ÎN ZBOR:
Viitorul (orele 15.30: 17.45; 20).

BRIGADA SPECIALĂ: Btlcegl 
(orele 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20); Grădina Bucegl (ora 19,30).

FAIR PLAY:
15.30) .

MILTȚIENCELE 
Ferentari (orele

ÎMPUȘCATURI 
LUNA: Drumul 
18; 20).

NIMENI NU
REU: Lira (orele 15.30; 18); 
dina Lira (Ora 20).

COLONELUL ÎN REZERVA ! 
Floreasca (orele 15.30; 18; 20),

MELODII, MELODII: Gluleșt! 
(orele 9; 11: 13,15; 15,30; 17.45:
20); Volga (orele 9; 11.15; 13,30; 
16; 18,15; 20,15).

Gloria 
16; 
9;

TV

18,15: 
(orele 8,30; 11; 

18.15; 20.30); Grlvița
11.15; 13,30; 15,45; 1»;

APROAPE CUMINTE: 
(orele 9; 11,15; 13,S0;
20,15).

Ferentari (ora 

din INSULA: 
17.30; 19,30). 
SUB CLAR 
Sării (orele

DE 
16;

aleargA ME- 
Gră-

Căminul Întreprinderii de confecții din Craiova este o familie 
in care fetele se pregătesc pentru viață. Un sfat este întot

deauna bine venit
Fotografia : F. ROȘOGA

care

HORIA ALEXANDRESCU

PROGRAMUL 1
9,00 Teleșcoală. 10,00 Teleetne- 

mateca. 11.55 Un fapt văzut de 
aproape. 12.15 Telex. 12,20 închi
derea programului. 16,00 Telex 
16,05 Matinau de vacanță. 16,30 Ja
mahiria Arabă Llbiană 
Iară 
populară, 
limba 
țațele 
tivalul „Clntarea României". 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 19.50 
Tribuna TV. 20.20 Film artistic: 
„Othello". Premieră pe țară. Pro
ducție a studiourilor engleze. 22,20 
Telejurnal. 22,30 Campionatele eu
ropene de atletism. Selecțiuni În
registrate de la Praga. 22,45 în
chiderea programului.

PROGRAMUL 2
17,00 Reportaj TV: Vocația in

dustrială a unui loc Istoric. 17,25 
Cintec tînăr 
cialistă. 17.40 
plastică. 17,50 Ora veselă. 18,45 O 
viață pentru o idee. 19,15 Publi
citate. 19,20 1001 de seri. 19.30 Te
lejurnal. 19,50 Radar pionieresc. 
20,10 Concert de muzică ușoară 
românească. 20,30 Blocnotes — in
formații utilitare. 21,00 Telex. 21.05 
Capodopere și mari internrețL 
21,45 Telerama — sport. 22,15 în
chiderea programului.

Popu-
16,40 Muzică 
Emisiune în 
19,00 Rezul

Sociallstă.
17,00

germană, 
tragerii loto. 19,05 Fes-

pentru patria so- 
Dobrogea in arta
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Conferința Națiunilor Unite privind 
cooperarea tehnică

intre țările in curs de dezvoltare

ACORD ÎN LIBAN

BUENOS AIRES 31 (Agerpres). — în sala de conferințe a mo
dernului centru cultural San Martin din capitala Argentinei 
s-au deschis lucrările Conferinței Națiunilor Unite privind 
cooperarea tehnică între țările in curs de dezvoltare. Participă 
peste 2 500 delegați din 145 de țări, precum și reprezentanți ai 
unor organisme guvernamentale și neguvernamentale de resort. 
Este prezentă și o delegație a țării noastre condusă de Gheorghe 
Apostol, ambasadorul României în Argentina.

9 99
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ORIENTUL MIJLOCIU
Deschizînd lucrările conferin

ței, secretarul general al O.N.U., 
Kurt Waldheim, a arătat că 
prin conținutul tematic al pro
blemelor înscrise pe ordinea de 
zi, prin finalitatea pe care și-o 
propune, reuniunea este chema
tă să deschidă o etapă nouă în 
procesul promovării unei coope
rări largi și active între țările 
în curs de dezvoltare. Subliniind, 
totodată, caracterul profund po
litic al conferinței, secretarul 
general al O.N.U. s-a referit la 
contribuția adusă la pregătirea 
ei de recenta întrunire ministe
rială de la Belgrad a țărilor 
nealiniate și de recenta reuniu
ne la nivel înalt a Organizației 
Unității Africane. El a expus 
principalele căi menite să acce
lereze cooperarea între țările în 
curs de dezvoltare în toate sfe
rele pertinente, inclusiv în sfera 
comercială, monetară și de fi
nanțare a dezvoltării transpor
turilor și comunicațiilor. Vorbi
torul a subliniat, totodată, că 
actuala conferință promovează 
climatul eforturilor naționale 
proprii în dezvoltare și a evi
dențiat caracterul urgent al mă
surilor ce trebuie să fie luate 
de guvernele tuturor țărilor, in
clusiv ale țărilor industrializate.

După alegerea președintelui 
conferinței, în persoana lui 
Jorge Pozzo, șeful delegației 
Argentinei, s-a trecut la adop
tarea ordinii de zi și la consti
tuirea grupelor de lucru. Paralel 
cu lucrările în plen, vor fi reali
zate ședințe speciale în patru 
domenii de cooperare : tehno
logie ; studii și proiecte ; finan
țare și pregătirea cadrelor de 
specialitate.

Din prima zi a lucrărilor aces
tei importante conferințe inter
naționale se conturează cu preg
nanță faptul că promovarea

cooperării între țările In curs de 
dezvoltare a devenit un proces 
multidimensional, desfășurin- 
du-se atît în planul relațiilor 
bilaterale, cît și în plan regio
nal sau interregional. Această 
cooperare nu este privită ca un 
scop în sine și nici ca un 
substitut al cooperării tehnice cu 
țările industrializate, ci ca o mo
dalitate ce poate deveni un fac
tor important în strategia state
lor mici și mijlocii pe calea dez
voltării.

România la expoziția 

„Selhoztehnika" 

de la Moscova

• Pregătiri pentru reuniunea tripartită la nivel înalt 
de la Camp David ® Declarațiile premierului 

israelian

Activitate intensă 
la bordul complexului 

spațial sovietic
MOSCOVA 31 (Agerpres). — 

Echipajul complexului spațial 
sovietic „Saliut-6“-„Soiuz-29“- 
„Soiuz-31“ a realizat joi o nouă 
serie de fotografii ale suprafeței 
terestre în regiunea Pamirului, 
Caucazului și Mării Caspice în 
Interesul prospectării resurselor 
naturale din- zonele respective.

In vederea studierii mediului 
ambiant, cosmonauții realizează 
experimentul „Biosfera". In ca
drul lui se fotografiază zonele 
mai poluate cu fum și praf ale 
atmosferei terestre, precum și 
fenomenele meteorologice. Pen
tru aceasta este folosit un a- 
parat de fotografiat special, care 
a fost adus la bordul complexu
lui de nava cosmică automată 
de transport „Progress-3“. Pe 
plan medical se fac cercetări 
privind dinamica senzației su
biective a timpului și gustului 
la cosmonauți. Tot joi s-a în
cheiat și experimentul medico- 
biologic „Metabolismul".

Starea sănătății cosmonauților 
este bună. Evoluția lor în spațiu 
continuă.

MOSCOVA 31 — Corespon
dentul Agerpres M. Coruț, 
transmite: România este pre
zentă cu o gamă variată de 
tractoare și mașini agricole, 
alături de alte 22 de țări, la 
cea de-a treia ediție a ex
poziției internaționale de 
specialitate „Selhoztehnika", 
inaugurată Ia 31 august în 
parcul Sokolniki din Mos
cova.

Cele două întreprinderi ro
mânești de comerț exterior, 
profilate în comercializarea 
mașinilor și utilajelor agri
cole — „Universal-tractor" și 
„Romagrimex" — prezintă, 
pe o suprafață de 700 metri 
pătrați, tractoare de diferite 
tipuri și capacități, semănă
tori de cereale și plante teh
nice, utilaje pentru întreți
nerea culturilor agricole, 
pentru combaterea dăunăto
rilor, pregătirea și transpor
tul furajelor și produselor 
agricole ețc.

In ziua deschiderii Z. N. 
Nuriev, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., V. K. Mesiaț, mi
nistrul agriculturii, A. A. 
Ejevski, președintele Centra
lei unionale „Soiuzselhozteh- 
nika" și alte persoane ofici
ale sovietice au vizitat pavi
lionul românesc. Oaspeții au 
manifestat interes față de 
exponate, apreciind calitatea 
acestora.

CAIRO 31 (Agerpres). — La 
Ismailia a avut loc, sub condu
cerea președintelui Anwar El 
Sadat, o reuniune a Consiliului 
Securității Naționale din Re
publica Arabă Egipt pentru de
finitivarea poziției egiptene îna
intea întîlnirii tripartite la nivel 
înalt de la Camp David, care ur
mează să se deschidă la 5 sep
tembrie. După cum relatează a- 
genția M.E.N., membrii Consi
liului au examinat un plan caro 
se referă la toate aspectele cri
zei din Orientul Mijlociu și pe 
care îl va prezenta partea egip
teană. Planul de pace egiptean 
— se spune într-un comunicat 
publicat la sfîrșitul reuniunii, 
cuprinde, ca elemente de bază, 
necesitatea retragerii trupelor is- 
raeliene din teritoriile arabe o- 
cupate, recunoașterea drepturi
lor legitime ale poporului pa
lestinian, inclusiv a dreptului 
său la autodeterminare, soluțio
narea problemei Ierusalimului și 
includerea sa în cadrul unei so
luții finale, referitoare la secu
ritatea statelor din zonă, precum 
și dreptul fiecărui stat din re
giune de a trăi în pace, în in
teriorul unor granițe sigure.

Comunicatul reafirmă că prin
cipalele obiective ale participării 
egiptene la reuniunea de la 
Camp David sînt: realizarea unei 
reglementări cuprinzătoare, in 
sensul respingerii oricăror acor
duri parțiale sau bilaterale, și 
obținerea unei soluții perma
nente și echitabile, cu alte cu
vinte neacceptarea nici unei so
luții provizorii sau interimare.

Tî?L AVIV 31 (Agerpres). — 
„Israelul merge la Camp David 
cu ferma intenție de a se ajunge 
la un acord" — a declarat pre
mierul Menahem Begin, după o 
reuniune a cabinetului, consacra
tă definitivării poziției israelie- 
ne ia întilnirea tripartită la ni
vel inalt. „Dorim pacea și avem 
nevoie de ea — a spus premierul 
israelian — iar Egiptul are, de 
asemenea, nevoie de pace".

Menahem Begin a menționat 
că poziția Israelului la Camp

David se bazează pe planul is- 
raelian de pace, prezentat re
cent, puțind fi acceptată, even
tual, și ,.o nouă formulare" a 
acestuia. El a apreciat că întîl- 
nirea tripartită este „importantă, 
dar nu hotărîtoare" pentru solu
ționarea situației din Orientul A- 
propiat.

în altă ordine de idei, Mena- 
hem Begin a arătat că el se 
pronunță împotriva prezentării 
unui plan de pace de către Sta
tele Unite, care nu sint parte în 
conflict. Situația din Orientul 
Mijlociu — a spus el — trebuie 
să fie soluționată numai de că
tre părțile interesate.

Pe de altă parte, ministrul is- 
raelian de externe, Moshe Da
yan, a afirmat că, la Camp Da
vid, Israelul va adopta „o po
ziție de deschidere și de com
promis".

WASHINGTON 31 (Agerpres). 
— Purtătorul de cuvmt 
Albe, Jody Powell a 
că reuniunea tripartită 
înalt de la Camp David 
ca obiectiv „depășirea 
lui actual și revigorarea proce
sului dc edificare a păcii" în O- 
rientul Mijlociu. El a precizat că, 
în cadrul reuniunii, „nu vor fi 
adoptate măsuri specifice", a- 
dăugind că acestea „vor face o- 
biectul unei faze ulterioare a 
negocierilor de pace".

După cum se știe, la reuniu
nea de Ia Camp David, care ur
mează să înceapă la 5 septem
brie, vor lua parte președintele 
S.U.A., Jimmy Carter, președin
tele Egiptului, Anwar El Sadat, 
și primul ministru al Israelului, 
Menahem Begin.

al Casei 
declarat 
la nivel 
va avea 
impasu-

Lupte violente în Nicaragua

BEIRUT 31 (Agerpres). — In
tre forțele creștine amplasate în 
sudul Libanului și Forța interi
mară a O.N.U. in Liban 
(U.N.I.F.I.L.), a intervenit un a- 
cord referitor la instalarea a 
două birouri ale U.N.I.F.I.L. în 
Marjayoun și Bint-Jbeil — prin
cipalele enclave ale forțelor 
creștine In regiune — informea
ză un comunicat al Națiunilor 
Unite. Forțele creștine — se spu
ne în comunicat — au acceptat, 
de asemenea, instalarea a două 
posturi militare ale U.N.I.F.I.L., 
în sectoarele unde predomină 
populația musulmană șiită și a- 
flate sub controlul lor din luna 
martie a anului trecut. Totoda
tă, U.N.I.F.I.L. va deplasa tru
pe în cinci posturi ale corpului 
de observatori ai O.N.U., pentru 
a supraveghea menținerea înce
tării focului de-a lungul liniei 
de demarcație israeliano—liba
neze. Pină în prezent, în aceste 
posturi se aflau observatori ne
înarmați.

Acordul urmează să intre în 
vigoare înaintea întîlnirii tripar
tite la nivel înalt 
Israel și S.U.A.) 
David.

(dintre Egipt, 
de la Camp

★
transmisă de»

Paris: Greva

aerian continuă
PARIS 31 (Agerpres) — Greva 

de zel a controlorilor traficului 
aerian din Franța, declanșată la 
24 august, a dus miercuri, pe 
aeroporturile franceze, la anula
rea a 60 de zboruri, în special 
pe cursele de distanță medie. 
Au fost aminate, totodată, nu
meroase aterizări și decolări. Ru
tele cele mai afectate au fost 
cele în direcția Spaniei, Italiei 
și Africii de Nord.

Greviștii solicită îmbunătăți
rea condițiilor de viață și de 
muncă. Ei au făcut cunoscut, 
totodată, că, în activitatea lor, 
sînt confruntați cu dificultăți 
care pun grav în pericol securi
tatea transporturilor de pasa
geri. Sindicatul de ramură a 
anunțat astfel că, la 1 august a.c., 
controlorii spațiului aerian din 
vestul Franței au evitat'în ulti
mul moment ciocnirea a trei 
avioane — dintre care două de 
pasageri — din cauza apariției 
pe ecranele radarelor a unui 
aparat particular neidentificat.

Revendicările privind îmbu
nătățirea caracteristicilor tehni
ce ale aparaturii de urmărire a 
zborurilor au fost sprijinite și 
de sindicatul național al piloți- 
lor de linie. Delegatul Confede
rației Generale a Muncii a evi
dențiat, într-o declarație, im
portanța reluării negocierilor 
dintre autorități și reprezentan
ții sindicali ai controlorilor 
rieni, astfel îneît conflictul 
muncă să fie soluționat la 
dată apropiată.

ae-
de 

o

crizei de 
urmă cu 
alegerile 
Progre-

Guvern de centru-stînga 
în Islanda

In capitala Islandei a fost 
anunțată, joi, formarea unui 
guvern de coaliție de centru 
stingă, condus de liderul Parti
dului Progresist, Olafur Johan- 
nesson. în noul cabinet, a cărui 
constituire pune capăt 
guvern declanșate' în 
peste două luni, după 
parlamentare, Partidul
sist, Partidul Social-Democrat și 
Partidul Alianța Populară vor 
deține cite trei portofolii minis
teriale. Ministrul afacerilor ex
terne va fi Bencdikt Groendal, 
președintele Partidului Social- 
Democrat. Noul guvern își pro
pune ca obiectiv prioritar stăvi
lirea inflației, a cărei rată anua
lă a trecut de 40 la sută.

Olafur Johannesson a mai de
ținut funcția de șef al guvernu
lui islandez 
1974.

in perioada 1971—

Libia: Succese pe calea
dezvoltării independente
După triumful revo

luției de la 1 septem
brie 1969, cînd s-a pus 
capăt regimului mo
narhic și a fost pro
clamată republica, in 
fața poporului libian 
s-a deschis calea unei 
independențe reale ca
re ii conferă posibili
tatea de a-și valorifica 
bogățiile naturale in 
interesul propriei dez
voltări. Anii care au 
urmat actului politic 
de la 1 septembrie 
1969, act ce s-a bucu
rat de un larg sprijin 
al maselor, au fost 
marcați de acțiuni e- 
nergice îndreptate spre 
consolidarea indepen
denței economice.

Emblema ‘
in Libia i 
în prezent 
sondelor 
intilnite pe 
prafețe ale 
cele 1,7 milioane km.p. 
de terenuri aride se 
ascunde unul din cele 
mai mari rezervoare 
naturale de petrol de 
pe glob, Libia situîn- 
du-se printre primele 
zece țări producătoare 
de țiței din lume (in 
1977 producția a fost 
de aproximativ 100 
milioane tone).

Ultimii ani au mar
cat în Jamahiria Arabă 
Libiana Populară So
cialistă o vertiginoasă 
creștere a producției 
în principalele sectoa
re economice. Astfel, 
după cum anunța Se
cretariatul national al 
planificării, producția 
globală a țării a cres
cut de la 1,288 mili
arde dinari, cit se pi

la 5,487 
în anul 
reflectă 
vizibile

vechea „țară a nisipu
rilor".

In atenția autorități
lor de la Tripoli se 
află crearea bazelor 
unei industrii 
nale, pentru ca 
să nu mai fie 
furnizor de 
brut. In acest scop, ra
murii industriale i-au 
fost alocate investiții 
importante ce au avut 
ca rezultat apariția a

națio- 
Libia 
doar 

petrol

innoirilor 
o constituie 

profilurile 
petroliere 

> mari su- 
țării. Sub

fra in 1970, 
miliarde dinari 
1977, ceea ce 
modificările
ale peisajului econo
mic și social în stră-

>

i.

BEIRUT 31 (Agerpres). — In- 
tr-un interviu acordat publica
ției libaneze „As Sayad", pre
ședintele Sudanului, Gaafar El 
Nimeiri, a anunțat retragerea 
contingentului sudanez din ca
drul Forțelor arabe de descura
jare din Liban (F.A.D.), la ex
pirarea mandatului acestora — 
31 octombrie 1978, informează a- 
genția M.A.P.

acordă o importanță 
deosebită promovării 
agriculturii și extinde
rii suprafețelor culti
vate, ținind seama de 
faptul că din întreaga 
suprafață a țării nu
mai doi la sută este 
corespunzătoare pen
tru agricultură, restul 
teritoriului reprezen- 
tîndu-1 zonele de de
șert. Actualul plan 
cincinal are ca sarci-

zeci și zeci de obiec
tive, printre care fi
gurează uzine me
talurgice, chimice și 
petrochimice. fabrici 
de produse alimen
tare, de ciment și 
materiale de construc
ție, filaturi și țesătorii, 
unități de prelucrare 
a lemnului, centrale 
electrice etc. Printre 
aceste obiective figu
rează unități de mare 
capacitate și comple
xitate, cum sint com
binatul de prelucrare 
a țițeiului de ta Zar- 
wia, complexele pe
trochimice de la Me- 
reda și Abu Kammach, 
oțelăria de la Misurata 
și altele.

Paralel cu dezvol
tarea industriei, Libia

nă principală în 
meniul 
zarea asigurării 
sarului 
intern Ia 
produse agricole din 
resurse 
cină ce se înscrie 
programul 
verzi", care se întinde 
pe o durată de zece 
ani (1973—1983), pre- 
conizînd acțiuni am
ple pentru valorifica
rea zonelor de deșert 
și pentru sporirea pro
ducției agricole. în 
momentul de față, 
peste 7(10 000 de hecta
re sint pe punctul de 
a fi puse în valoare. 
De menționat că pro
ducția agricolă a țării 
a crescut de 5 ori față 
de 1973.

do-
agricol reali- 

nece- 
de consum 
alimente și

proprii, sar
in 

„revoluției

O preocupare majo
ră a autorităților 
hiene o 
formarea 
autohtone 
economiei _ 
Învățământului 
fost repartizate, pen
tru perioada actualului 
plan de dezvoltare, 
521820 000 dinari, su
mă cu ajutorul căreia 
va fi construit un 
mare număr de noi 
școli, ce se vor adăuga 
celor 6 000 ridicate în 
ultimii ani. In acțiu
nea de extindere a 
bazei materiale a în- 
vățămîntului, Libia a 
dezvoltat o rodnică 
cooperare cu țara 
noastră, ca de altfel și 
in alte sfere ale vieții 
economico-sociale

Bunele ranorturi din
tre România și Libia, 
întemeiate pe stimă și 
respect reciproc, au 
cunoscut o evoluție 
ascendentă reflectată 
în extinderea colabo
rării. în participarea 
multor specialiști, teh
nicieni 
români 
unui șir de obiective 
ce concură Ia adinci- 
rea prefacerilor eco
nomice și sociale libi
ene. Recent, de pildă, 
a fost dată în exploa
tare șoseaua Tarhuns 
— Beni Walid, con
struită cu concursul 
întreprinderii româ
nești „Contransimex". 
La realizarea cursului 
ascendent al relațiilor 
româno-iibiene o 
tribuție de cea 
mare însemnătate 
adus-o 
înțelegerile
Cil 
rii 
Nicolae Ceaușescu 
Moammer El-Geddafi, 
care au deschis ample 
perspective conlucrării 
pe multiple planuri 
dintre țările și po
poarele noastre.

li-
reprezintă 

de cadre 
necesare 

naționale, 
•i i-au

nwncitoriși
la înălțarea

con- 
mai 

au 
acordurile și 

realizate
prilejul întîlni- 
dintre președinții 

Șl

R. ȚEPEȘ

3 000 tone de bombe în Tamisa !
Tot mai mulți englezi sint îngrijorați- 

de prezența in apele estuarului tamisa a 
unei nave militare scufundate, la bordul 
căreia se află o încărcătură de 3 000 tone 
de bombe. Se consideră că aceasta ar pu
tea provoca cea mai mare explozie nenu
cleară din întreaga istorie. Nava „Richard 
Montgomery" a eșuat în 1944 in timp ce 
transporta spre Cherbourg muniții pentru 
forțele aeriene americane. Riscurile unei 
asemenea explozii sint și mai mari, dat 
fiind faptul că nava se află la numai 
2 km de orașul Sheerness și in apropierea 
unei mari rafinării petroliere.

care pompe care comprimă aerul. La rân
dul său, aerul comprimat pune in mișcare 
turbinele care produc energia electrică.

Primii fulgi de nea la Bruxelles
Locuitorii capitalei belgiene au fost 

surprinși in acest sfirșit de august nu atit 
de scăderea bruscă a temperaturii, cît de 
una din consecințele acestui fenomen at
mosferic, și anume, apariția fulgilor de

Electricitate din... valuri
„Kaimei" este numele primei 

electrice 
folosește 
„Kaimei" 
lungimea 
metri.

După cum anunță presa niponă, centrala 
va fi testată timp de doi ani. In prezent, 
în cadrul ei sint instalate trei turbine a 
125 kW fiecare. Potrivit planului, anul 
viitor in cadrul centralei plutitoare se vor 
instala șapte turbine de acest fel.

Centrala funcționează pe baza unui dis
pozitiv in care valurile mării pun în nțiș-

centrale 
experimentale din lume care 

energia valurilor mării, 
are forma unei geamanduri cu 
de 80 de metri și lățimea de 12

zăpadă. După mai multe minute, ninsoarea 
s-a transformat intr-o ploaie rece. Servi
ciile meteorologice din Bruxelles prevăd 
in continuare menținerea timpului nefa
vorabil și a temperaturii scăzute.

Ocolul Pămîntului în 6 ani
Șase ani și o zi a durat călătoria pe mă

rile lumii a soților Dieter și Sigrid 
Markworth, din Kiel, la bordul iachtului 
lor „Siga“. După ce au navigat peste 36 000

Intr-o declamație
agenția France Presse, coman
dantul Saad Haddad, șeful For
țelor creștine din sudul Libanu
lui. a confirmat că trupele 
U.N.I.F.I.L. se vor deplasa în 
zona respectivă. El și-a expri
mat, totodată, speranța că noua 
situație creată prin prezența e- 
fectivă a „căștilor albastre" în 
enclavele controlate de creștini 
va contribui la instaurarea în 
zonă a unei atmosfere de liniș
te și calm,

MANAGUA 31 (Agerpres). — 
în Nicaragua continuă schimbu
rile intense de focuri dintre e- 
fective ale Școlii Militare de In
fanterie din Managua, cdnstitui- 
tă în „batalion de șoc" represiv, 
sub conducerea fiului dictatoru
lui Somoza, Anastasio Somoza 
Portocarrero, și forțele Frontu
lui Sandinist de Eliberare Na
țională, care luptă pentru răs
turnarea regimului dictatorial 
din țară. Autoritățile au întărit 
efectivele care luptă împotriva 
insurgenților, ce dețin de mai 
multe zile controlul asupra u- 
nor cartiere din orașul Mata
galpa, considerat în prezent 
drept centrul rezistenței popu
lare nicaraguane. Unitățile re
gimului au continuat bombarda
mentul și tirul de artilerie, in
clusiv asupra unor edificii cu 
caracter civil, cum sint sediul 
Crucii Roșii, spitalul, centrala 
de telecomunicații, mai multe 
locuințe particulare. Au fost în
registrați numeroși morți și ră
niți.

Știri din Managua relevă, tot-

odată, că manifestațiile antidic- 
tatoriale, mitingurile de protest, 
grevele și acțiunile de rezistență 
populară armată s-au extins și 
îa Rivas, Esteli, Granada, Jino- 
tepe, Leon și chiar în capitală.

Actuala situație din țară — a 
declarat presei un patriot nica- 
raguan — reflectă opțiunea ma
jorității populației pentru o al
ternativă care să excludă atit 
dictatura lui Somoza, cit și ac
țiunile forțelor extremiste. A- 
ceastă soluție, a spus el, este de 
esență democratică, iar scopul ei 
este reconstrucția țării .

R. P. BULGARIA : Vedere ge
nerală a Combinatului side
rurgic de la Kremikovți, in 
apropiere de Sofia, unul din 
marii furnizori de metal ai 

economiei bulgare

• ADUNAREA Națională de 
Stat a Republicii Sri Lanka 
aprobat noua Constituție a țării. 
Noua lege 
mează să 
președintele Republicii, Junius 
Richard Jayawardene, la 7 sep
tembrie, lntrînd astfel in vi
goare.

fundamentală ur- 
fie promulgată de

Praga: Întîlnire consultativă a adjuncților
de miniștri 

de conducere din 
ale unor

Fuziunile și soarta 
locurilor de muncă

Reprezentanții patronatului 
industrial din Managua au anun
țat că sprijină efectiv apelul Ia 
grevă lansat de opoziția din Ni
caragua în scopul de a constrîn- 
ge regimul dictatorial al lui So
moza să renunțe la putere. 
Agenția Reuter subliniază că ape
lului la grevă i s-a dat curs in 
special în provincie. Luptele 
grele între forțele care se opun 
regimului și unități ale gărzii 
naționale s-au soldat in locali
tatea Matagalpa cu moartea a 
zece persoane. Potrivit surselor 
din Nicaragua avioane de luptă 
ale forțelor aeriene ale regimu
lui au participat la pregătirea 
unui atac al forțelor terestre.

PRAGA 31 (Agerpres) — 
invitația Ministerului Afacerilor 
Externe al Republicii Socialiste 
Cehoslovace, la Praga a avut 
loc întilnirea consultativă a ad- 
juncților de miniștri și a altor 
cadre de conducere din minis
terele afacerilor externe ale Re
publicii Socialiste Sovietice Bie
loruse, Republicii Populare Bul
garia, Republicii Socialiste 
Cehoslovace, Republicii Popu
lare Democrate Coreene, Repu
blicii Cuba, Republicii Demo
crate Germane, Republicii De
mocrate Populare Laos, Repu
blicii Populare Mongole, Repu
blicii Populare Polone, Republi

si a altor cadre 
ministerele de externe 
tari socialiste s

La cii Socialiste România, Republi
cii Socialiste Sovietice Ucraine
ne, Republicii Populare Ungare, 
Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste și Republicii Socialis
te Vietnam. La consfătuire au 
participat reprezentanți ai Se
cretariatului C.A.E.R.

Participanții la intilnire au 
efectuat un schimb de păreri cu 
privire la problemele actuale ale 
activității Organizației Națiuni
lor Unite și în legătură cu une
le probleme ale celei de-a 33-a 
sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U.

întilnirea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă cordială și priete
nească.

GENEVA 31 (Agerpres) — 
Reprezentanți ai conducerilor 
sindicatelor de la uzinele con
cernului de automobile „Chrys
ler" și ale firmei ..Peugeot- 
Citroen" din Franța, Marea Bri- 
tanie și Spania au participat la 
o reuniune cu caracter de ur
gență. organizată de Federația 
internațională a muncitorilor 
din metalurgie, pentru a exami
na acțiunile de solidaritate pen
tru asigurarea locurilor de mun
că după preluarea de către 
„Peugeot-Citroen" a filialelor 
europene ale firmei „Chrysler".

într-o declarație adoptată de 
participanți se cere organizarea 
unor tratative cu direcțiunile 
firmelor respective pentru a se 
discuta „viitorul locurilor de 
muncă, al producției, al inves
tițiilor și al garanțiilor sociale". 
Totodată, este exprimat dezi
deratul ca guvernele britanic, 
spaniol și francez să obțină di
verse garanții înainte de a avi
za acordul. Declarația formu
lează acuzații la adresa admi
nistrației firmei „Chrysler", care 
nu a informat sindicatele bri
tanice asupra tranzacției înche
iate în pofida convenției colec
tive existente și care a impus 
în uzinele din Spania „condiții 
de lucru insalubre și de multe 
ori periculoase".

în același timp, reprezentan
ții sindicali estimează că este 
intolerabil ca firma „Chrysler", 
puternic îndatorată față de sta
tul britanic, să se poată sus
trage de la responsabilitățile ei 
de ordin economic și social 
de angajați, prin vînzarea 
stalațiilor sale.

Sindicatele se angajează 
„pregătească o acțiune de
lidaritate internațională, care să 
meargă inclusiv pină la grevă, 
în cazul unor tentative 
chidere a întreprinderilor
al altor măsuri importante 
„raționalizare" a producției 
natură șă se soldeze cu pier
derea locurilor de muncă".

față
in-

să
so-

de în- 
sau 

de 
de

de mile marine in jurul globului, făcind 
opriri in 25 de țări, ei au revenit miercuri 
seara in punctul de unde plecaseră. Sute 
de locuitori din Kiel l-au intimpinat pe 
soții Markworth și pe fiica lor, Moana, in 
virstă de doi ani și jumătate, care s-a 
născut în Noua Zeelandă.

lachtul „Siga“, cu o lungime de 9,25 
metri, a fost construit chiar de Dieter 
Markworth.

Nou procedeu de gazeificare 
a cărbunelui

Un grup de tehnicieni americani și bri
tanici au pus la punct un nou procedeu 
de obținere a gazelor combustibile din 
huilă, ceea ce oferă noi posibilități pentru 
punerea în valoare a unor resurse de 
hidrocarburi. William Carter, responsabi
lul american al proiectului, a declarat 
unui ziar scoțian că noul procedeu va per
mite valorificarea depozitelor de șisturi’ 
bituminoase aflate în regiunea de la est 
de Mississippi și care sint evaluate la 
aproximativ 19 miliarde tone.

Cercetările s-au desfășurat timp de mai 
mulți ani la Centrul de studii al industriei 
gazului de la Westfield, din Scoția. Se are 
in vedere construirea unei uzine-pilot în 
Ohio, unde procedeul va fi aplicat pentru 
prima oară la scară industrială.
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e NOUL GUVERN PORTU
GHEZ al premierului Alfredo 
Nobre da Costa1 va prezenta, la 
7 septembrie. Adunării Republi
cii — Parlamentul țării — pro
gramul său, informează agenția 
de presă A.N.O.P. Dezbaterile 
parlamentare vor fi urmate de 
votul de încredere, eveniment 
așteptai cu interes, întrucit un 
vot negativ ar atrage după sine 
convocarea alegerilor generale 
anticipate în termen de 90 de zile

• ALEKSEI KOSTGHIN, mem
bru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C.U.S., președintele Consi
liului de Miniștri al U.R.S.S., 
l-a primit joi pe Abdel Halim 
Khaddam. membru al conduce
rii Partidului Baas Arab Socia
list, vicepremier și ministru de 
externe ai Siriei, aflat în vizită 
oficială de prietenie în Uniunea 
Sovietică. Au fost abordate, cu 
acest prilej — anunță agenția 
T.A.S.S. — probleme ale dez
voltării colaborării sovieto-si- 
riene, precum si ale actualității 
internaționale. între care situa
ția din Orientul Mijlociu.

Nairobi : Funeraliile 
președintelui Jomo Kenyatta

Joi bu avut loc la Nairobi 
funeraliile naționale alo pre
ședintelui Kenyei, Jomo Keny
atta, decedat recent. La funera
lii au participat reprezentanți 
din partea a 32 de țări din 
Africa. Asia și Europa, între 
care opt șefi de stat sau gu
vern. Peste o jumătate de 
milion de persoane l-au însoțit 
pe ultimul său drum pe pre
ședintele Jomo Kenyatta, care 
a condus destinele poporului 
kenyan timp de 15 ani. Corpul 
defunctului a fost depus într-un 
mausoleu construit în imediata 
vecinătate a Parlamentului Ke
nyei.

TEHERAN au conti- 
convorbirile dintre Sa

franului Mohammad 
si Hua 

președintele C.C. al 
premierul Consi- 

Chineze,

• LA 
nuat joi 
hinșahul 
Reza Pahlavi Aryamehr 
Kuo-fen, 
P.C. Chinez, . 
liului de Stat al R.P. 
aflat în vizită oficială de prie
tenie în capitala iraniană — 
transmite agenția China Nouă.

• UN NUMĂR de 137 locui
tori de pe atolul Bikini, din Pa
cificul de sud, — teritoriu aflat 
sub tutela S.U.A. — au fost eva-

cuați, joi, în insula Kili, situată 
cu 800 km mai la sud, în Ocea
nul Pacific. După cum s-a anun
țat. evacuarea locuitorilor din 
Bikini — zonă în care în trecut 
Statele Unite au efectuat un 
mare număr de experiențe nu
cleare în atmosferă — a fost 
hotărîtă după ce specialiștii 
americani au confirmat persis
tența unui nivel periculos de ri
dicat al poluării radioactive in 
acest atol.

Grijile studenților americani
sondajeRezultatele unor 

întreprinse in rîndul a peste 
300 000 de studenți 
nieni din orașele Los Ange
les, San Francisco și San 
Diego, intepretate de dr. 
Hugh Pates într-un studiu 
publicat în revista „Psycho
logy Today", arată că majo
ritatea covirșitoare a studen
ților americani sînt preocu
pați de asemenea probleme 
centrale, cnm sint asigurarea 
existenței cotidiene, incertitu
dinile legate de viitor, criza 
de energie, și protejarea in
tereselor consumatorilor, A- 
celași studiu relevă că 78 Ia 
sută dintre studenții chestio
nați manifestă simptome de 
depresiune psihică și că rata 
sinuciderilor in rindul 
denților din regiunea în care 
s-a desfășurat ancheta este 
cu 50 Ia sută mai ridicată, în 
comparație cu categoria tine
rilor americani 
mează cursurile 
lui superior.

caiifor-

stu-

care nu ur- 
învățămînlu-

BRITANIC în• GUVERNUL 
tenționează să deschidă o urmă
rire judiciară împotriva firme
lor care au livrat carburanți 
Rhodesiei, încâlcind astfel sanc
țiunile O.N.U. — a anunțat un 
purtător de cuvînt al Foreign 
Office-ului. Raportul întocmit 
de juristul englez Thomas Bing
ham, în care se arată că firmele 
„British Petroleum" (engleză) și 
„Shell" (anglo-olandeză) au li
vrat petrol și produse derivate 
regimului rasist de la Salisbury, 
va fi prezentat șefului parchetu
lui.

• FIRMELE SUEDEZE- tre
buie să-și „înghețe" unilateral 
orice operațiuni în Republica 
Sud-Africană, pină la instituirea 
în această țară a unui guvern 
majoritar al populației de cu-

loare, a propus un comitet al 
Parlamentului suedez intr-un 
raport adresat Ministerului Co
merțului. Raportul menționează 
că firmelor suedeze trebuie să 
Ji se interzică să mai plaseze ca
pitaluri și echipament sau să 
creeze noi companii în R.S.A.

» LA STOCKHOLM s-au des
fășurat lucrările 
Organizației 
mocrate din 
a participat 
condusă de 
președintă a Consiliului Națio
nal al Femeilor din Republica 
Socialistă România, care a pre
zentat congresului salutul C.N.F.

Congresului 
femeilor social-de- 
Suedia. La lucrări 
o delegație română, 
Maria Bobu, vice-

Schimbări în cabinetul Pfgan
La Kabul a avut loc o reuniu

ne a Biroului Politic al Partidu
lui Democratic Popular de guver- 
nămint, consacrată examinării 
situației din țară, informează 
postul de radio Kabul, reluat de 
agenția Associated Press.

In cadrul reuniunii au fost 
hotărîte o serie de schimbări în 
componența guvernului afgan. 
Se menționează, astfel, că Dast- 
gir Panjsheri a fost numit mi
nistru pentru lucrările publice, 
Abdul Rashid Damini a primit 
portofoliul invâțămîntului, iar 
Sahib Jansahrai pe cel al pro
blemelor de frontieră.

Pe de altă parte, postul de 
radio Kabul a anunțat că 8 000 
de deținuți au fost eliberați și 
că altor citorva mii li s-au scur
tat termenele de detenție.

• SOCIETATEA „Universal 
Mines of Sierra Leone" a expus, 
la New York, diamantul de 145 
carate descoperit în Sierra Leo
ne în urmă cu trei săptămini.

„Comoara din Sierra Leone" 
— cum a fost denumit diaman
tul — se înscrie printre cele zece 
diamante de dimensiuni record 
descoperite în ultimii 30 de ani. 
Cel mai mare diamant din lume 
poartă numele „Cullinan", a 
fost descoperit în Africa de Sud 
și are 3 106 carate.

• MINISTRUL afacerilor ex
terne al R. S. Cehoslovace, Bo- 
huslav Chnoupek, și-a încheiat 
vizita oficială de patru zile in 
R. P. Angola. Comunicatul ce- 
hoslovaco-angolez publicat cu 
acest prilej relevă necesitatea 
extinderii colaborării celor două 
țâri în toate domeniile de ac
tivitate.

PE SCURT»PE SCURT»PE SCURT»PE SCURT»PE SCURT

ULTRACLEAR" PENTRU DISPERSAREA CEȚII
130 km pe oră. Po
trivit precizărilor fir
mei 
noul 
produce în mai puțin 
de două minute o 
arie de vizibilitate cu 
o lungime de 3 600 m 
și o înălțime de 70 
m. Pină in prezent, 
tin mare număr de 
aeroporturi foloseau 
un sistem de disper
sare a ceții construit 
in Franța, denumit 
„Turboclair".

rr

Firma „Ultrasys- 
tems Inc.“, din Ca
lifornia a anunțat că 
a pus la punct un 
nou sistem de dis
persare a ceții pe 
marile aeroporturi, 
bazat pe utilizarea 
combinată a vîntului 
și căldurii. Noul sis
tem, denumit 
traclear", este 
pus din două 
rezervoare de 
bustibil, echipate fie
care cu un arzător și

„Ul- 
com- 
mari 
com-

cu o suflantă, și ac
ționate dc un motor 
Diesel. EI este cuplat 
la un ordinator, care 
prelucrează 
meteorologice, 
nînd automat 
mul in funcțiune în 
condițiile de randa
ment deplin, dispozi
tivul pulverizează un 
jet de petrol a cărui 
flacără degajă o tem
peratură de 232 grade 
Celsius și se depla
sează cu o viteză de

datele 
pu- 

siste-

constructoare, 
sistem poate

• Doi ingineri francezi, 
din Caen, au anunțat reali
zarea prototipului unui auto
mobil electric cu două locuri, 
care — se afirmă — va putea 
fi realizat in serie la un preț 
relativ modest. Silențios și 
foarte ușor, noul autoturism 
— botezat „LL“, după iniția
lele numelor constructorilor 
săi — poate atinge viteza de 
100 km pe oră. El este echi
pat cu patru baterii ce pot fi 
reincărcate, care îi asigură o 
autonomie de deplasare de 
120 de km. Caroseria este 
realizată din fibre de sticlă.
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